

# GLAS SVOBODE.

Slovenci - bratje združite se! V slogi je moč!

Stev. 10.

Pueblo, Colo. 25. decembra 1902

Leto 1

## Vabilo na naročbo.

### ROJAKI! SOMIŠLJENIKI!

S prihodnjo številko bomo končali staro leto, katero se nam ni ravno tako obneslo, kakor smo prvotno pričakovali, toda tolažimo se s tem, da nam prinese vsaj novo leto obilo novih naročnikov — predplačnikov.

Vemo pa tudi, v čem tiči ta opreznost glede naročbe na "Glas Svobode", namreč v tem, da se je svoječasno dokaj širokoustno trdilo od nam nasprotujočih listov, da bode "Glas Svobode" propadel. A to je le pobožna želja nasprotnih politikov, v resnici pa smo že toliko napredovali, da obstanemo lahko tudi samo pri tem, kar smo dosegli dosedaj; toda naša vroča želja je, da se povspemo še višje v obrambo, vsaj, dušne svobode naših rojakov, zagadatelj v ljudno prosimo vse naše zveste somišljenike, da store ob novem letu vsak svojo dolžnost in nam pripelje vsak vsaj po enega novega naročnika.

Po novem letu, če bode količnik mogoče, bomo list povečali na 6 strani in spomladi na 8 strani, če bode kaj pravga sadu.

Slovenci! Rojaki! stopite vsi v vrsto zavednih mož in podpirajte svoje glasilo z vsimi sredstvi, le na tak način nam je Slovincem zagotovljen obstanek.

Ob enem opomnimo vse one c. gg., kateri še niso uplačali naročnine listu, da to kar najhitreje store, sicer jim po novem letu zanesljivo ustavimo nadaljno pošiljatev.

Z novim letom pričnemo obširno razpravo o pogubonosnem klerikalizmu, tudi mični pripovedi bomo obrnili svojo pozornost.

## Z ZDRUŽENO MOČJO NAPREJ!

Naročnina naj se blagovoll pošiljati na:

upravnništvo  
"GLAS SVOBODE"  
1231 Taylor Ave.  
PUEBLO, COLO.

## Različni nazori o rezultatu premogarske stavke.

### II.

Oni unijski delavci, kateri ne morejo dobiti prejšnjega dela, ker "akabi" ne bodo odpušeni, bodo vposleni na vsaki način, in če to ne drugej pa po "Union distriktih" mehkega premoga. Pripoznanje "unije" je bila v smislu bratov Gompers, Mitchell in Sargent-a, nevažna zahteva in je opuščena. Delavci organizirajte se! Stopite val v Vaše "unije." Za tekoči teden znaša pristopnina samo \$20, kasneje se bode ista zvišala! Še enkrat delavci, organizirajte se in plačevajte Vaše unijske prispevke točno. Bodite mirni in složni in zaupajte nepogodbenu svojim voditeljem, ter pojdite politiki daleč iz poti, glasujte pa vendar vselej le za take ljudi, kateri vam bodo priporočeni od Vaših voditeljev. Ti pa bodo nato pazili, da se bodeta kapital in delo stala vodno kolikor le mogoče mirno nasproti itd.

(Kapital in delo imata različne interese in eden ali drugi se moreta jačiti z vničevanjem drugega. Volk se nasiti ko ovco požre in ni misliti, da bi bila medtem zadnja prijateljica volku. In naravno, ker živi volk od ovčjega mesa, pomeni ovci volčje prijateljstvo—pogin; kapital živi od dela in prijateljstvo dela s kapitalom, pomeni delu—pogin. Zbližanje dela in kapitala je nezmiselno in o tem govoriti je naravno zasmehovanje delavstva in delavskih pravic. Naj postopajo McHan, Gomper in Mitchell kakor hočejo, istina je, da ti ne bodo v celem svojem življenju prišli do praktičnega rezultata, pač pa so že jasno pokazali svojo kratkovidnost).

Konečno pogledjmo še, kaj pišejo socijalni časopisi, kakor: "Daily People," "Weekly People," "Socialistische Arbeiter Zeitung" itd.:

Zopet ena odločilna zmaga za kapital!

Vse prednosti na strani kapitalistov.

1) Jedna mala odalovnina štrajkarjem z "proslavljenimi" deset odstotki, katera doklada pa sploh ne bode plačana od kapitalistov, temveč kakor se bode kasneje jasno pokazalo, od cenj. občinstva, je vse, kar se je doseglo.

2) Kolosalno podražanje premoga v zadnjih treh mesecih, ne nudi nižjim slojem v pokritje samo vojnih stroškov obilo (deputysheriffs, milico 10,000 mož močno ete), temveč še veliko drugih neprek in jamstvo za masne dividende.

3) Premogarski baroni so sedaj v srečnem položaju, da bodo lahko v prihodnje za več dolarjev dražje prodajali tono premoga. Vzrok temu bodo navedli ogromne stroške, katere je povzročil štrajk. To je dokaj prilično.

4) Potem so premogarski baroni dali svojim prijateljem in razrednim sodrugom, grofom "Standard Oil Co.," priliko, da i oni iz svoje strani udrihajo po cenj. občinstvu. Pogojeni vzrok: podražanje premoga, vstaja premogarjev itd.

5) Smrtni udarec napram "United Mine Worker's Union" vsled nepriznanja "unije" na eni in s pogodbo, da smejo takomenovani "akabi" tudi nadalja delati v vrstah unijskih delavcev, na drugi strani. Kako velikansko škodo bode trpela "unija" vsled zadnje uredbe, bode uvidela vse v par mesecih. Ta pogodba bode unijo oddaljila gotovo veliko število unijstov.

6) Veliki kapitalisti so se praktično prepričali, kako daleč je mogoče posuševati ljudske množice, do kje vlada in oborožena moč gospodari in koliko se sme, brez zaslužene kazni in posebnega poloma preliti delavske krvi itd. Iz navedenih razlogov imajo čitatelji popolno priliko uvideti, da je o tej stvari povsem različno mnenje. Ne smeta pa misliti, da bi pisatelji raznih časopisov ne bili o stvari dobro poudeni in da sami to mislijo, kar žele, da bi mislili čitatelji njih listov in prišast njih strank. Sploh, s kratka rečeno, enaka zavijanja resnice rabijo kapitalistične in druge reakcionarne stranke samo za agitacijsko sredstvo in ravno tako sredstvo ni nobeno pravzapravo za loviti glasove na volitveni dan.

Prava delavska stranka z čis-

tim in zdravim programom je edno-le delavsko socijalna stranka in ona je tudi edina, ki je tukaj pravo resnico povedala o izidu štrajka.

Sploh pa, če se današnje dni štrajk še tako zmagosno konča, je to le za kratek čas, kajti v kolikor so priseljeni trusti in inkorporacije dati na eni strani, so pripravljene iz druge, vzeti dvojno mero nazaj. Današnje dni se more boj spremeniti v boj za odpravo zasebne lasti, kar edino zamore splošno in trajno povzdigniti delavske stanove....

Men of the United Miner's Works.

## MESTNE NOVICE.

### Teško pričakovani "Sidewalk" za Bessemer.

Mr. P. Byrnes, odbornik "Businessmen's Association of Pueblo," je hodil v nedeljo po Bessemerju in nabiral podpise od posestnikov zemljišč za pristranski tlak. Prihodnji pondeljek bode podpisal predložil mestnim odbornikom in upati je, da se z delom takoj prične.

### Nabirajo za Božič revežem.

"The Volunteers of America" in "Salvation Army" nabirajo razne darove, s katerimi hočejo pogostiti reveže našega mesta. "Volunteers" bodo nad 200 košaric napolnjenih s hrano razposlali med zapuščene po hišah, druge pa bodo povabili na "južno" v barake. V isti namen se pripravljajo tudi pri "Salvation Army", ker hočejo na sveti dan narahiti vse lačne in obleči nage.

O slovenskih duhovnikih in drugih te vrste, ni pač kaj takega za pričakovati, k večjim to, da se bi pustili od lačnih nasititi in od narih obleči.

### Strah gostilničarjev na Bessemerju pred C. F. & I. Company.

Iz najzanesljivejšega vira zagemo novico, da prične "steelworska kompanija" tožbo proti gostilničarjem, oziroma posestnikom zemljišč. Ko je kompanija prodajala svoja posestva, ali take rekoč oddavala v najem, si je v istih listinah zagotovila pravico, da sme vselej zabraniti vsako prodajanje opojnih pijač na svojih posestvih.

Meseca avgusta, pat dni pred volitvijo, so mestni očetje dovolili gostilne na omenjenih posestvih in gostilne so se množile kot gobe po dežju. Tako imamo danes na Northern Ave. že 18 gostiln.

"Steelworska" kompanija bode tožila za pridobitev zemljišč nazaj, pričakuje se pa, da se bodo sedanji gospodarji postavili močno v bran.

### Velikost Colorade.

Alli pa veš kako velika je država Colorado? Ona je 375 milj dolga in 280 milj široka, skupno pa meri 104,000 kvadratnih milj; torej je nekoliko večja kot polovica nemške države, v kateri živi 50 milijonov ljudi.

Gosp. John H. Roitz je dal svojo gostilno (saloon) na Bessemerju v najem rojakoma gg. Rudolf Sajo in John Vukšiniču. Gostilna je na jako lepem prostoru in komfortno urejena. Kegljišče na razpolago.

## Ameriške vesti.

### S sekiro umorjena.

Spokane, Wash., 21. dec.—Spokane Review prinaša v svoji današnji izdaji žalostno novost:

Svoječasnega sodnika Lewis-a in njegovo soprogo, živeča 6 milj od Spokane, je našel nju sosed z sekiro razsekana v hiši. Vzrok umoru je rop, ker se sodi, da je imel Lewis vodno več denarja v hiši. Blagajnico so našli odprto in prazno, zraven pa okrvavljeno sekino. O roparjih ni duha ne sluha.

### Božična darila zgorela.

Syracuse, N. Y., 21. dec.—Jeden natlačeno poln vagon božičnih daril, se je danes na potu po New York Central železnici ugal in zgorel. Rešili so le malo iz gorečega voza. Kako je nastal ogenj se ne ve. Darila so bila naslovljena večinoma na Filipine in Fiji otoke.

### Roosevelt posredovalec miru.

Washington, 20. dec.—Prošnja na prezidenta Roosevelta, da bi on posredoval med Nemčijo, Anglijo in Venezuelo glede mirovnih pogodb, je bila sprejeta.

### Elektrika povzročila smrt.

Iz San Franciske, Cal. se nam poroča: Pretekli teden, ko je Peter Smith z mlekom polnim vozom zavil na oglu Govgh in Geory ceste, je zadel konj ob dol visečo električno žico, ter se v istem hipu zgrabil na tla. Smith je poklical na pomoč ravno mimo vozečega mlekarja Kohn-a, kateri se tudi temu ni protivil in takoj priskočil, a jedva je zgrabil za konja, že ga je zadel električni tok in v trenutku usmrtil. Tudi Smith je bil močno obžigan po celem životu. V tekočem letu je že mnogo ljudi na enak način ponesrečilo.

### Roparja zaprli.

Denver, Colo., 23. dec.—Tukaj so zaprli nevarnega roparja, po imenu Tom Fallon, kateri je svoječasno oropal g. Malich-a za \$350. Pri njem so našli le \$60. Druzega roparja še niso mogli dobiti.

G. Malich je bil ob času napada popolnoma sam v gostilni. Ravno je hotel zapreti, ko je stopil pred njega človek z napetim revolverjem, medtem ko je drugi čakal pri vratih. Na povelje "roke gor" je vzdignil g. Malich roke in si pustil preiskati žepe, katerih so našli roparji še čez \$350. Fallon bode jedel najbrže 10 let državnih rčet.

### KATOLIŠKI "FAIR" ALI DENARNA TOVARNA.

Za katedralo v Denveru naberačili \$13,000.

14. dec. zvečer se je zaključil dolgotrajni "Fair" za novo katedralo v Denveru in prinesel čiste ga dohodka trinajst tisoč dolarjev. Lepa svota!

Vstopnice same so prinesle \$4,000. S punčko, katero je darovala "Denver Post," so stržili \$50 in še s tremi drugimi malimi darilci celo nekaj nad \$3,000.

Med drugimi se je opazilo tudi gospico Margareto Malich, katera je dobila bogato darilo, "Pony and Trap," bogato izdelan voziček in konjička, za katero darilo ro se potegovale gospice: E. M. Resger z 23. Margareta Evans z 564 in

Margareta Malich z 3136 glasovi. Mislimo, da ni preveč, če povdarjamo, da je bila tu prava gonja za dolar.

Človek stopivši v dvorano, se je počutil, kakor da bi zasel med roj čebel. Vse ono, kar nosi krila, staro in mlado ga je obstopilo in vleklo na vse strani klicoč: "give me a chance—give me a chance." oni si dal, meni pa ne in tako se jih ni mogel človek pri najboljši volji ubraniti, dokler ni bil popolnoma —suh. Kaj si more neki misliti naš zveličar Jezus Kristus, ko vidi, da imajo vsi njegovi namestniki—maziljene duhovniške glave, do kraja raztrgane žepe, katere se ne more nikdar napolniti, medtem pa, ko je on sam vendar ubog krog hodil.

### Vodjo delavcev zaprli.

Telluride, Colo., 19. dec.—Vincent St. John, predsednik "Miner's Union" je jeden od 22 tih unijskih mož, katere so zadnje dni zaprli. Predsednik St. John je bil danes proti \$7000 varščine izpuščen.

Jerome, Ariz., 20. dec.—Rudotopilnico v tem mestu so danes odprli.

### General "Peanuts" umrl.

New York, 20. dec.—General Peanuts, ki je že več let služboval v svetovno znanem cirkusu "Barnum, Forpaugh & Sells," je danes umrl. Našli so ga v postelji mrtvega. Peanuts je bil Japonec 38 let star, 2 črevlja in 8 palcev visok.

### Demokratje pomagajo.

New York, 20. dec.—Odbor demokratskega "cluba" v tem mestu, je daroval danes \$2500 mestnemu županu, da kupi revnim premog za božične praznike.

### Anarhist obstrelil svojo ljubico—anarhistinjo.

Philadelphia, 20. dec.—Herman Helscher je nevarno z revolverjem obstrelil svojo ljubico, znano anarhistinjo in učiteljico raznih jezikov, Voltairine Lecleyre. Prepeljali so jo v bolnišnico, Helscher-ja pa zaprli. Oba, Helscher in Lecleyre sta Rusa.

### Iz tepeža—umor.

Como, 19. dec.—Geo. R. Lechner je danes zjutraj ustrelil svojega prijatelja William Hayden-a.

Oba imenovana sta šla skupaj na ples, ali ker sta imela oba ene in iste ženske rada, sta se stepala in v jezi, da je bil Hayden močnejši, je potegnil Lechner samokres in ustrelil svojega nasprotnika.

### Napadene tri napadovalec ustrelili.

Reading, Pa., 20. dec.—Antonio Taddai, 17 let stari Italjan, kateri je 4. julija t. l. tri svoje nasprotnike, ki so ga napadli in pretepli, ko je po mestu igral ustrelil, je bil danes iz zapore izpuščen ker se je dokazalo, da je potegnil revolver le v silobranu.

### NESREČA NA ŽELEZNICI.

#### 15 oseb mrtvih in dvakrat toliko ranjenih.

San Francisco, Cal., 20. dec.—Takoimenovani "Owl," vlak, kateri je zapustil danes ob 5 uri popoldne to mesto, je trčil z vso silo ob drugi brzovlak, vozeč iz Stocktona v San Francisco. Nesreča se je pripetila blizu Byron Hot Spring's, 70 milj od San Franciske. 15 potnikov je ostalo mrtvih na licu mesta in nad 30 težko poškodovanih. Na vlaku Owl se je nekaj stroj

poškodoval in moral se je ustaviti eno miljo zapadno od Byron'a. Zavorač vlaka je šel daleč naprej, da bi ustavil vlak, kateri je imel v kratkem prisopihati in res se je kmalu prikazal a ne ustavil na dano znamenje. Zaletel se je z vso silo v svojega nasprotnika. Imena ubitih in poškodovanih še niso znana.

New York. Predsednik jedne največjih jeklarnih tovarn v Ameriki, je izračunal, da je njegova tovarna v tekočem letu izdelala dva milijona in šeststo tisoč ton železničnih plošč. V prihodnjem letu, pa pravi, da jih bode izdelala 3 milijone ton. To je velikanski napredek.

### Monroe Doctrine.

Ravno sedaj je "Monroe Doctrine" vsakemu ameriškemu državljanu, ki časnikje čita, največ v mislih in s težkim srcem pričakuje na "Uncle Samovo" povelje nasproti ošabnim Nemcem in barbarkim Angležem: "Stoj!"

Ravno ta mesec je Monroe Doctrine 79 let stara postava. Med svetovni svet je bila razglašena decembra meseca leta 1823, za časa zveze evropskih vladarjev, kateri se so vtikali v špansko-ameriške kolonije na uslugo Španski.

## Inozemske novice

### Socialisti se ne boje cesarja.

London, 20. dec.—Nemški cesar Viljem, postopa že dlje časa jako kruto proti socialistom. V vsakem svojem govoru se jih spominja in povdarjal je celo, da bode delal kolikor mogoče v njih pogubo.

Socialisti pa se ne boje Viljemove jeze, ker so že zdaj dovolj močni in postajajo od leta do leta jačji, ter imajo že jako lepo moč v državnem zboru. Pri zadnjih volitvah so oddali 3,000,000 glasov.

Urednik socialističnega lista "Vorwaerts" trdi, da se kratko malo ne boji svojega cesarja—vladarja, kar mu radi verujemo.

### Dvajset stajkujočih delavcev postrelili.

Berolin, 20. dec.—Brzjavijo poročajo, da je bilo tega dne v Roskoff-u 20 delavcev postreljenih. Zahtevali so osemurno delo v državnih skladiščih, a mesto tega, so dobili drugo za božično darilo, namreč—krogelje.

Minister zunanjih zadev je razposlal na vse vladne, namestnike stroga naročila, da morajo postopati proti štrajkujočim, kot proti nami živini, da zadušijo, če potreba, takoj početkom vsako najmanjše gibanje delavcev.

### Kje je nemški Viljem radodaren.

Berolin, 21. dec.—Danes se je cesar Viljem pohvalil, da je obdaril, za časa svojega bivanja na Angleškem, slugo angleškega kralja, med katere je razdelil nad deset tisoč dolarjev.

### Nadškof chicaski.

Rim, 17. dec.—Škof James E. Quigley iz New Yorka, je hil danes potrjen nadškofom v Chicago na prostor umrlega nadškofa Fehana.

### Lakoto trpijo.

Petrograd, 20. dec.—400,000 ljudi umira lakote na Finsko Ruskem. Poljski pridelki so jim popolnoma uničeni. Finski duhovnik trdi, da je še veliko večja beda, kot je bila ona leta 1867, ko je stotisoč ljudi lakote pomrlo.



## "Glas Svobode"

Prvi avobodomiselni list za slovenski narod v Ameriki.  
Izdajatelj in urednik:  
**MARTIN V. KONDA**  
**FRANK M. MEDICA**

"Glas Svobode" izide vsaki teden in velja za Ameriko:  
za celo leto - - - \$1.50  
za pol leta - - - 75c  
**ZA EVROPO:**  
za celo leto - - - kron 10  
za pol leta - - - kron 5  
Posamezni list po 5 centov.

## "Glas Svobode"

[THE VOICE OF LIBERTY]  
Is Published every Thursday, by  
"The Glas Svobode Publishing Co."  
Pueblo, Colo.

"Entered October 22, 1902, at Pueblo, Colo., as second-class matter, under Act of Congress of Mar. 3, '79"

## "Glas Svobode"

[The Voice of Liberty]  
is the only labor paper West of New York, published in the Slovenic Language.

Subscription \$1.50 per year.  
Advertisements on agreement.

Oglasil po dogovoru.  
Dopis naj se izvole frankovati.  
Pri spremembi kraja naročnikov prosimo, da se nam blagovoli naznaniti prejani in novi naslov bivališča.

Denar naj se blagovoli poslati po "money order" ali pa v priporočnem pismu.  
Naslov za dopise in pošiljate je sledeči:

## "GLAS SVOBODE"

1231 Taylor Ave.  
Pueblo, Colo.

## Bumburger e tutti quanti.

G. I. L. Šmiru ali Bumburgarju je bila stvar o naseljevanju v Eden Valley najbrže nezadostno pojasnjena v "Glas Narodu" ob času defraudacije. Če želi ta "bumler" obuditi tistega mesarja, ki trohni že toliko let v hladnem grobu, prosto mu, nam to ravno prav in voda na naš mlin.

Rekli smo mesarja—da to je bil in človeški mesarji z njim vsi oni, ki ga branijo. Kaj ste prišli res že ob vse svoje zdrave možgane, da ste pozabili, kako je Jeram kot profesor v St Pavelskem semenišču mesaril mlada dekleta? Tamonjšji škof mu je svetoval, da naj za pokoro odputuje v Evropo in kadar bode vse pozabljeno, da se zopet lahko vrne.

Mesar se je branil Evrope kot hudič križa in ker si niso mogli drugače pomagati, so ga prestavili nekam v Dakoto. Če bi kaj enakega počenjal kakor takoimenovani "liberalec," bi ga farštvo takoj v smrt obsodilo in na križ pribilo, ker pa je bil nesramnej iz njih vrste, so ga le branili, kolikor se je to dalo za takega svinjarja (Krže, to je bil svinjar v pravem pomenu besede, a za Vas, ker je bil tudi pop, kot ste Vi, je bil le nebeška zvzuda. Pometajte pro v svojem nenačnem taboru, našli bodele dokaj blata. Zola, prvi francoški pisatelj, ki je storil za vesoljno človeštvo več dobrega, kot kdaj poprej ali pa zdaj. Vaša cela banda, Vam je bil le svinja, lump slepar itd. Lepi izrazi za enega popa ki hoče biti Kristinov namestnik. Toda pri takih ljudeh je le isti pošten in pravi katoličan, kateri počenja a la kanonik Droid, ki defraudira takoj svojih 7 milijonov kron. Ubogo ljudstvo naj pa sklada denar za Vaše orgije. Zakaj ste Zolija tako nesramno napadli? Zato, ker je učil ljudstvo pravega spoznanja! Kaj sleparite ljudstvo s tem, da smo brezbožniki? In, ali je samo 100 milijonov ljudi vstvarjenih za nebesa, medtem, ko naj bode 1700 milijonov pugaljnih. Kristus pač ni učil sv. kat.

liške vero, da naj bi bila ona temelj izrabljanju ljudstva. Vse kar je v povzdigo človečanstva, Vam smrdi, kakor Vam kuharica diši. "Glas Naroda" je prinesel statistiko kardinalov in to Vam je bil zopet povod, da ste se razkorčili, kakor potelen na gnoju, da si zamorate prisojevati sv. Duha. Kostrunček, le potolaži se, tudi tebe bode prej ali slej konec, kakor je bilo svojočasno svinjarja Jerama. Za sedaj čakamo le kaj hoče "Glas Naroda" odgovoriti.)

Jeram teslaj, je imel v Dakoti obilo priložnosti, moliti za svoje obile pregrehe, a kakor nalaše mu je došla vest na uho, da želi jo v San Franciski slovenskega dušnega pastirja in odpotoval je tje, a ne kot, dušni pastir, temveč kot najljubši hudir itd.

Kako je ta slepar postopal z revnim ljudstvom v naselbini, je vedimoma vsem rojakom znano, posebno pa, seveda, onim, kateri so se mu vsedli na limance in mu na zahtevo izročili zadnji svoj cvenk. Pobral jim je vse in ubogo ljudstvo je moralo peš, s sestradanimi žledci in brez centa v žepih zapustiti ono "solzno dolino" in se podati na vse strani sveta.

Zeleti bi, da se nam pojasni, kam je izginilo \$46,000 v tako kratkem času. Na posestva je bilo uplačanih samo \$25,000, kje pa je ostalo drugih \$21,000? Po prvi uplači na zemljo, je bilo tukaj še do 700 glav živine, do 300 glav prašičev in 26 konj, kam pa to vse? 180 glav živine je dobila banka nekje v Sacramento Valley nazaj, ker sploh še ni bila plačana. Direktor banke, Bachtel, je sam izpovedal, da je ista na škodi pri omenjenih posestvih vsaj za \$50,000, kam so izginile te velikanske svote?

Slepar in človeški mesar, seveda, tudi ni odšel zasluženji kazni. Zade la ga je ta kar nenadoma v sredi njegovih grdih farških hudobij in že mrtvega (?) so pripeljali v Uki-oh. A kar nakrat se je znašla pred sodnijo sestra utopljenega (?) mesarja in zahtevala bratovo privatno in neprivatno premoženje. Ni pa še dobro odnesla svoje pete, prišla je že prava žena človeškega "sintarja," s katerim pa je bila le po ameriško poročena—na "svetke in petke." Znano je tudi, da je njegova sestra zblaznela, ko je zvedela o mesarji svojega brata—džhovna! Kako se je ta po ulicah v San Franciski z mlado žensko z roko v roki sprehajal cele noči, ni tudi nič novega.

Bum—Burgarja, Vmalhosmuka, Gorenjskega kozarja in enake Šmir-rovce, bi kaj lahko vprašali: jeli to svoboda bikovega roga, katero oznanjujejo? Bum—menih e tutti quanti tam doli z Gross-kom vred, ste nam pravi pravcati "kostruni." Kaj kvasite, da pišemo proti cerkvi, sploh pa, kdo mislite, da Vam bode to farbarijo, vredne onega mesarja, ki je povzročil toliko gorja med Slovenci, verjel? Ne drugi kot oni, ki so v teh rečeh še zelenjaki, ne glede na to, da so tudi ljudje, kot smo mi. Ste takrat, kadar pridgujete, da imate krog sebe nekaj anarhistov in prištevate k tem par občespoštovanih možakov—rojakov, pri zdravi pameti? Zelo dvomljivo! Kaj takega zamore izreči le največji fanatik, res—anarhistom podobnim.

Bumburger s svojim zasluženim križcem v "humanju," Kosmatine s svojo malho, Žlindra s svojo metlo, Metla s svojo žlindro, Vitez s svojim jokajočim obrazkom, ker so ga odstranili od blagajnice društva sv. Jožefa, Gorenjski kozar s svojo učenostjo—Mesar s svojimi nekdanjimi ženskami, to so prvi junaki pueblskega časa, katerim je vera v nevarnosti ker, je izšel "Glas Svobode."

"Proti cerkvi," vprijejo ti "gumpci," dokazite no, kdaj smo pisali proti cerkvi, pač pa smo pisali proti gonji za dolar. To si zapomnite—junaki pa taki!

Mr. Bumburger bi pač bolje storil, da se kam skrije in ne pokaže več mal svel. Saj vemo, kako je svojočasno cerkev zidal v Denveru. Imeti jo je hotel v mestu—najbrže vsled vsakoršnih orgij, sploh zabav—rojaki pa v svoji slovenski naselbini in tako ni bilo s to stvarjo nič. To pa ga je tako užalilo, da je sklenil zopet iti na "bum" in šel je, ta preklicani bumler. Govorilo se je, da je bolan, a to je bil le pesek v oči, da je lahko, pod plaščem bolezni, krog bumal. Ne verjamemo, da bi bil bolan človek sposoben za urednika kakemu listu, kajti on potrebuje vsaj Kržetovih živcev.

Foter Ciril s punčko z "watermelon" v rokah, Bumburger z rokami v žepih in zavahanim klobukom, to bi bil pravi "kikeriki." Šmentan so ti gospodje kumštini!

Bog nam je pričal, da dvomimo nad tem, da bi bili taki "bumlerji" sposobni za vero-branitelje. One, ki hočejo s pravico na dan, napadajo kot brezverce, svoje skledolisce in zaveznike v odušitvu pa proslavljajo kot vzor-katoličane. Tako n. pr. ne vidijo in nečejo videti ti prebrisani "črni krokarji," kako se cel advent—svetke in petke—gode in pleše pri profiganem Jernejku s svitlo pobožnostjo tam doli ob obali "žabjega regljanja."

## DOPISI.

GLOBE, Ariz., 26. nov.—Res malo pozno je že, ali verjemite mi, g. urednik, da bi se gotovo že pred odzval in Vam napisal par vrstic v pozdrav, toda žalibog, da sem bil dlje časa odsoten. Nahajal sem se v Clifton, Ariz. in se še-le večeraj povrnil nazaj v Globe. Ne morem Vam dovolj pojasniti svoje iznenadenje, ko sem dobil v roke kar 5 številki novega lista "Glas Svobode." Vsedel sem se in čital, čital, ter našel marsikaj podučljivega. Odkritosrečno Vam pa morem reči, da je sedaj "Glas Svobode" v Ameriki edini list, katerega odobravam jaz in more odobravati vsak razsoden Slovenec, če ima le še kolikčaj samostojne misli v svojih možganih.

Dragi rojaki, le poglejmo borbo za obstanek družih narodov, kako silo imajo vže v svoji lasti in kaj mi! Odlo no—nič, razven nekaj nenasitnih oduhov v kutah in nekaj brez kut, če hočemo ravno to imenovati napredek. Ubogi slovenski delavec pa trpi, trpi dokler ne daš zadnjega mozga iz sebe.

Da, težko breme si je noložil "Glas Svobode" na svoje ramena a želeli bi bilo, da vstraja v pravičnem boju, naša dolžnost pa je, da pomagamo z vsemi sredstvi svojemu glasilu do trdne podlage. Vi, g. urednik, se pa nikar ne vznemirjajte, če Vas kdo udari za uho. Vsak udarec Vam bode mo pomagali nositi, to je, mi Vam hočemo dosledno pomagati.

Povsod se organizujejo delavci, da, narodi medsebojno, na zdravi podlagi in zakaj bi se i mi ne? Moremo-li vedno ostati eno stoletje za drugimi narodi nazaj? To je pač črni komarjev sveta želja. V svobodnih drž. državah smo, pa smo vendar-le po duhovščini ukovani v verige, kakor še v stari domovini ne.—Rojaki, kjer Vas je kaj več skupaj, združujte se v društva in to samovoljno, ne pod pokroviteljstvom kaknega kosmatega Cirila. Le tako zamoremo napredovati in doseči, da nas Amerikanci ne bodo več zaničevali ali vsaj toliko ne, kakor doslej. Spolnuj-

mo Kristusove nauke in dajmo duhovščini kar ji gre, a ne toliko, da bode bogatela od naših krvavih žuljev.

G. urednik, E! sem tudi jaz svoječasno v Puebli in poznam očitne razmere docela in če bi bilo po mojem, bi vže davno mehiha Cirila pognali v beg, ker poznam dobro tega božjega (?) namestnika. To mu dišijo beli dolarji, rumeni petaki in desetaki in še kaj drugega. Mi posvetnjaki pač vsi vemo, da je cerkev le za božjo besedo oznanjevat a oni (črne pijavke) delajo le isto, kar jim nose v koš.

Obilo naročnikov in pomočnikov Vam želeč, Vam zakličem: **le tako naprej in nasvidenje v kratkem v Puebli.**

A. A. ARIZONČAN.

CHICAGO, Ill., nov.—Tudi jaz se čutim primoran, spregovoriti par besed o veliki povzdigi in napredku slovensko-ameriškega časnikarstva v tako kratki dobi.

Ker sem prejel novi slovenski list povsem nepričakovano in to celo pod zaglavjem "Glas Svobode," posvetil sem mu popolno pozornost in ga natančno prečital. Vže prva št. "Gl. Sv." me je močno razveselila in navdušila, da sem se zopet jel zanimati za slovenskega ljudstva napredek. Zal da morem priznati, da doslej nisem več prebiral slov. ameriških časopisja, ker sem spoznal njih gnjilobo, odslej pa hočem zopet stati v naprednih vrstah naroda in da bode toisto storil tudi novi list "Glas Svobode" o tem sem popolnoma prepričan, ker poznam dovolj ameriške razmere.

Priznavam, da so ostali slov. amer. časopisi tudi storili vsaj kolikortoliko svojo dolžnost, a temelj napredku je vendar-le socialno vprašanje in ravno to je ostalo do danes nedotakljivo. Proletarcu se daje samo dušna hrana a v istini pomagati mu ali ga vsaj podučiti, da se ne bode dal ob vsaki priliki skulsti, ni storil še nobeden list.

To veliko in težko breme naložil si je "Glas Svobode" in trdno upamo, da bode i v prihodnje neustraheno stopal po označeni poti naprej, naprej za svobodo, brezobzirno napram črnemu izkoriščevalcu ljudstva.

Slovenci-bratje združite se! V slogi je moč! Vže samo v teh besedah je dovolj rečeno. Torej bratje rojaki, sotrpini v boju za obstanek, stopimo skupno pod zastavo složnosti in bratske ljubavi. Hočemo-li ostati vedno, ali sebičneži ali pa sužnji-klerikalnega zmaja? Nikakor ne! Otresimo se tega sramotnega jarma, ki nas že stoletja tlačik tlom.

Somišljeniki, hajd naprej pod prapor "Glas Svobode." Podpirajmo to pristno glasilo ljudske prave z vsemi sredstvi, tako fizično kakor tudi materijelno.

Otresimo se vsih zastarelih, nazadnjaških in "očlindranih" listov, s katerimi nas itak drugega ne učijo, kot pokorščine, ponižnost, pobožnost in v najširšem obsegu pa radodarnost. Seveda, posebno ta zadnja točka jim dokaj diši, kajti "radodarnost" je predpogoj, da nas zamorejo terorizirati in posužujiti, sebi pa pripomoči do zakladov in večne nadvlade.

Za to politično strujo velja isto, kar za kapitalista, kajti to dva sta popolnoma sklopljena in stopata korak za korakom, skupno naprej v izkoriščevanje ljudske neumnosti.

Prepričan sem, da bode novi list "Glas Svobode" vselej in povsod zastopal naše delavske koristi, zato najtopleje priporočam vsem tukajšnjim in drugim rojakom širom Amerike, da razširjajo po svoji moči časopis, kateri nes more dovesti

(DALJE NA 5. STRANI.)

The-Globeville Exchange 16 to 1  
**Max Malich, LASTNIK.**

Slovenecem, sploh Slovanom priporočam svojo lepo urejeno gostilno kjer točim vedno sveže pivo in dobro žganje.  
Nadalje poseccajte mnogostevitno mojo lepo urejeno mesnico, kjer je dobiti vedno sveže meso.  
**MAX MALICH**  
183 N. Pennsylvania Ave.  
DENVER, COLO. Telephone 2441.

## Zdravnik

**CH. ARGYR**

1210 BERWIND AVE. TELEFON:  
Black 62.

Pisarna je odprta dan in noč.  
Mikroskopna preiskovanja, opazovanje in preiskovanje vode i. t. d.  
Govori se: SLOVANSKO, ANGLEŠKO, NEMŠKO, LAŠKO, FRANCOSKO, TURŠKO in GRŠKO.  
PUEBLO, COLO.

**ORIENTAL BAR and CAFE**  
223 South Union Ave.

**L. L. GRAY**

lastnik.

**Dr. STONE**  
zobozdravnik.  
Najboljše delo in najnižje cene.  
102 Central Bk.

**Ureh Papes**

115 Northern Ave.  
Pueblo, Colorado.

Priporočam c. rojakom svoj

**SALOON**

V KTEREM TOCIM NAJBOLJŠE PIVO IN ŽGANJE.

SLOVENEC V ZNANJE.

Naznanjam c. rojakom, da sem odprl na prostoru, kjer je bila prej Richis pekarna na 321 Northern Ave., lepo gostilno. Za obilen poset se priporoča

**JOE SMREKAR**

LASTNIK.

**Anton Šukle**

PUEBLO, COLO 604 S Santa Fe.  
Priporočam svojo gostilno, kjer točim vedno sveže pivo in žganje.

Proda se

**SALOON**

z vsa opravo in pijačo vred, po jako nizki ceni. Obrniti se je na lastnika **TOM ANICH-a**  
411 E. NORTHERN AVE.  
PUEBLO, COLO.

**THE DENVER & R. G. SYSTEM**

NAJBOLJ PRILJUBLJENA POT V COLORADO SPRINGS, CRIPPLE CREEK, LEADVILLE, GLENWOOD SPRINGS, ASPEN, GRAND JUNCTION, SALT LAKE CITY, OGDEN, BUTTE, HELENA, SAN FRANCISCO, LOS ANGELES, PORTLAND, TACOMA, in SEATTLE.

Vozi v vsa znana mesta in rudokope po Colorado, Utah in New Mexico.

**Potovalcu priljubljena pot**

V VSA LETOVIŠČA V HRIBE.

EDINA POT KATERA VOZI ČEZ SALT LAKE CITY NA MORSKO OBREZJE.

<b>Se voziš s spalnimi vozom</b>	MED	PUEBLO	IN
	DENVER	SALT LAKE CITY	
	LEADVILLE	OGDEN	
	GLENWOOD SPRING	PORTLAND	
	GRAND JUNCTION	SAN FRANCISCO	
	LOS ANGELES		
	CHICAGO, ST. LOUIS	IN SAN FRANCISCO	

Vožovi za obed. Postrožba po jedilnem listu na vsih vlakih.

Za prekmorske in železniške listke obrnite se na pisarno Central Block. H. F. KRUEGER—general Agent.

**MARK COAL CO.**

prodaja vse najboljše vrste premoga.

Canon Prepared,	Picton,
Canon Lump,	Maitland,
Canon Nat,	Walsen,
Chestnut,	Robinson,
Steam and Blacksmith Coal.	

Trdi premog razne velikosti.  
Naroči pri nas.  
TELEFON 1.  
Na vogalu D and So. Union Ave.

Zdravnika in kirurga

**Brook in Moss.**

Naročila se točno izvršujejo.  
Sobe 12—13 BAXTER BLOCK  
nasproti pošte.

**McMAHON & COLLIER.**

**Pogrebника.**

Po dnevi in po noči odprto.  
Dobra postrožba in po nizki ceni. Delujem tudi največ pri SLOVENCIH, sploh SLOVANIH.

Corner D. and South Union Ave.  
PUEBLO, COLO.

**JOHN SNEDEC**

817 East B. Street, PUEBLO.

Priporočam svoje izvrstno GROCERIJSKO blago Slovenecem, Hrvatom in drugim Slovanom. Najboljše blago in najboljša postrožba.

Svoji k svojim!

**Jachetta & Nigro**

720 W. 4th St. PUEBLO, COLO.  
Prodajamo najboljša kalifornijska vina.

**GOLDEN BEER**

je najboljše in najčistejšo pivo.

**Geo. Jackson**

agent.

**PUEBLO NOVELTY WORKS**

310 Main St. PUEBLO, COLO.

Prodajamo in popravljamo kolesa, puške, samokrese, britve in žepne nože.

Delamo pečate iz jekla in guma. Imamo tudi "trade checks."

**Board of Trade Liquor House.**

Prodajamo na debelo in drobno. Če na debelo, obrni se na gosp. Čuliga ali pa kar na omenjeno trdko. Imamo 9 let staro "žganje", kupica 10c. Izvrstno vino in smodko. Slovenecem se priporočam!

**SAM HONIG**

180 S. Union Ave. PHONE 141 black.



# GLAS SVOBODE.

VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE IN SREČNO NOVO LETO!

## \* Zvon v cerkvi na gori. \*

(PRIPOVEDKA).

Pred sto leti je živela nekje na Nemškem visoko v hribih neka postarna vdova s edino hčerko, po imenu Grace.

Hišica, v kateri sta živeli, stala je nekako v središču jako strmega hriba, kateri je bil poraščen s črnimi smrekami izpod katerih je izviral srebrni potoček; zdaj počasi, zdaj zopet s tako hitrostjo, kot, da se mu neizrečeno mudi. V ročnih poletnih dneh pa se mu je res mudilo, da je ob čas namočil korenine zeliščam v dolini.

Daai je bil to izredno lep in priljubljen prostor, bil je vendar strašno dolgočasen. Mala hišica naših zancev, bila je tako visoko v hribih od vasi Goblinsfeld, da jo je le redkokdo obiskal, izvemati dehovnega očeta in še nekoga drugega moža iz Halbrathal, malega mesteca na zahodno stran hribov. Ta dva, ktera sta se ravno znani hišici bližala, nosila sta tolažbe bolnim in hrano zdravim.

Vsak teden enkrat, je šla vdova s svojo malo deklico—hčerko v dolino, v cerkev sv. Angeljcev; če pa je bilo lepo in jasno vreme, šla je Grace tudi k duhovnemu gospodu Bruno v šolo.

Gracien oče je umrl, ko je bila ona še v zibelki. Bil je jako priljubljen možiček, vedno vesel in čez vse pošten. Enkrat v zelo hudi in mrzli zimi, je šel, zopet kakor vsak drugi dan na svoje delo, veselo žvižgajoč "Naš dobri kralj Venčeslav," medtem se pa često oziral nazaj na svoje ljube v mali hišici, dokler mu niso drevesa zakrila pogled na vse ono, kar mu je prirastlo k srcu.

Istega dne popoldne začelo je strašno tuliti, piskati in snežiti; in še čez dve uri bilo je vse s snegom pokrito. Mlada ženica se je nestrpno ozirala, zdaj na okna, zdaj zopet

na vrata; sleherni trenutek je pričakovala, da vstopi ljubljeni soprog Gotthelf, tako mu je bilo namreč ime. Šla je slednjič do vrat, vtedla se zraven njih in tako dolgo gledala skozi luknjico ključavnice, da je naposled tudi te sneg zametel; ko pa odpre vrata, vsuje se plaz snega v kuhinjo. Tukaj se hitro raztopi in voda je začela teči po tlaku, kar je hišico zelo spremenilo. Popred suho in gorko, zdaj pa mokro in mrzlo. Kmalu pa se tako stemni, da ni bilo nič več videti; materne solze pa so padale kot dež na zibelko male hčerke, katero je lahko zibala in se silila, da bi ji zapela nedolžno angeljsko pesmico.

—Celo noč je uboga, mlada mati bede sedela pri peči, zibala, tiho popevala in molila, ter vlekla na uho predstavljajoče si stopinje, katerih pa v istini, ni bilo čuti.

Drugi dan, ko je vsak čas pričakovala kakega znamenja od svojega moža, potrkala nekdo na šipo, — sneg je bil že toliko odstranjen, da so se okna razločevala, čeravno se še ni nič ven videlo. Ona hitro steče vrata odpirat, a srce ji zastane v hudo vzdigajočih se prsih: pred njo stoji, ne ljubljeni mož Gotthelf, temveč častiti oče Bruno in z njim še dva druga moža iz vasi, ktera sta odmetavala sneg iz vasi pa do hišice, da so zamogli prinesiti potrebne hrane.

Ko so možje izvedli, od mlade žene, da pogrša že od večernjega dne svojega soproga, jo je jel častiti starček tolažiti, kakor je najbolj vedel in znal. Pokazavši na malo dete v zibelki, je rekel: "Vsaj zaradi tega, nedolžnega otročička—angeljca v zibelki se potolažite in živite." Moža, ktera sta molče zraven stala in si brisala solze, sta ubogi ženi za trdno obljubila, da gresta in poiščeta Gotthelfa in če ga sama ne bodeta mogla najti, da se bodeta obrnila na bližnjega graj-

ščaka in ga poprosila, da jima izroči za nekaj časa svoje pse, s katerimi upata hitro najti sled za njim.

Poteklo je nekaj dni. Solnce se je zopet prikazalo in s svojimi milimi žarki ogrevalo vse naokrog. Žarki so se pa tudi z vso močjo zabadali v debele snežene zamete, kakor, da bi vedeli, da je drugi dan: svet dan.

Božični dan je. Nesrečna, mlada žena vzame svojo malo hčerko v naročje in se poda z njo v dolino k službi božji. Solnce je bilo jako gorko in priljudno, nebo pa jasno kot ribje oko. Po službi božji jo pokličejo duhovni oče k sebi in z milo donečim glasom ji pripovedujejo, kako so pota božja nerazumljiva in da se meremo v božjo voljo vdati in še veliko drugega; slednjič ji rečejo, da so našli Gotthelfa zmruženega pod snegom.

Uboga ženica, zdaj vdova, je strašno zavpila po teh zadnjih besedah in se kakor mrtva zgrudila na tla. Še le čez dolgi dve uri je prišla zopet k zavesti in sram jo je bilo, ozrši se na malega angeljčka, kateri je tudi začel vpiti. Hitro se je ojačila in čez malo trenutkov že, videla se je zopet milobna zadovoljnost iz njenega obličja in mir v krvavečem srcu. "Če ne zaradi sebe, živeti moram zaradi tega," izrekši je pritisnila malo dete a tako močjo sebi na srce, da je otrok zavpil na ves glas.

Grace je hitro rastla in se bujno razvijala. Bila je lepa in jako pobožna, a dokaj vesela. Nje modre oči in adeča ličica, prikupila so se vsakemu na prvi pogled; tudi otroci v vasi so jo ljubili in gledali na malo gorjanko, kakor na kraljico vaških otrok, posebno pa je na njo svoje bistro oko obračal mlinarjev sin Hans, dečko lepe čvrste postave in pri svojih 15. letih tako velik, da ga je vsakdo za odrasčenega

(DALJE NA 4. STRANI.)



(NADALJEVANJE PRIPOVEDKE.)  
mladenca vzela, kdor ga ni osebno poznal.

"Kadar se nekoliko porasteš in postaneš velika, te bodem jaz zenoil," ji je, rekel podavši ji sopek prvih spomladnih evcllic in leporedičih jagod polno pletenico, katero je sam nalašč za to splel.

"Oh! Ali kako si ti že star Hans," odgovorila mu je nežna mladenka, gledaje mu neprenehoma v zvesti obraz.

"Samo pet let starejši od tebe. Lahko pa tudi čakam še več let na tebe, kajti ljubim te, kakor ljubi grlica lepi poletni čas. Glej, kakor gro grlica daleč v tuje dežele za poletjem, tako bi šel tudi jaz za teboj po celem svetu."

"Ali ti nimaš peroti, moj dragi Hans," ugovarjala mu je mladenka. Ali zaupala je v njegove besede in ga zvesto ljubila, kar je tudi sam Hans videl. Srce mu je radosti poskakovalo in čutil se je najbolj srečnega človeka na svetu. Kaj je bilo njemu, mladenču vse drugo, da je bil le ljubljen od svoje nedolžne Grace, ktera mu je že zdaj sladila življenje.

Neko zimo, Grace je bila ravno 12 let stara, nastal je nekega dne, strašen vihar, mrzla burja je pihala iz vseh strani. Bil je to najhujši zimski dan, kar jih je Grace pomnila. Zelo nevarno je bilo hoditi na hribe, ker veter je našel polne jame s snegom in človek je kaj lahko zgrozil pot in izginil pod njim v nevidno brezno; na drugih krajih zopet, nanoslo je sneg tako visoko, kot so najvišja poslopja.

Zopet je prihajal veseli božični praznik, kterega se raduje vse, staro in mlado. Tudi v mali hišici na gori so se pripravljale raznovrstne roči za sprejem božjega Sina pod streho. A veselje se je v žalost spremenilo. Gracina mati je ravno dan popred hudo obolela in k nji poklicani zdravnik je izjavil, da onemogla ženica potrebuje skrbno postrežbo in pa tečne zdravilne hrane; revica se je hudo prehladila in kmalu potem, ko je zdravnik odšel, prišla je ob popolno zavest in Grace jo je morala hraniti, kakor kako novo porojeno dete.

Na sv. večer je sneg čimdalje huje in huje nakotaval in tudi že tako visoko zamel, da je mala hišica že skoro popolnoma tičala v snegu. Uboga Grace je ostala sama s svojo bolno materjo, ločena od celega sveta. Rada bi šla dol v vas iskati pomoči, toda ni mogla, obupno si je vila roke in klicala na pomoč, a od nikoder nobenega človeka. Vedela je, da, če bi Hans le slutil njen položaj, bi rad, o jako rad prišel in ž njo bedel noč in dan pri bolnici. Ali tudi on ne ve, da ji je mati bolna in vsaka misel na njega in njegovo pomoč, je brezvapešna. Ostala je sama pri ljubljani bolni materi, ji stregla kolikor je vedela in znala in ji davala zdravila ob določenem času, kakor je zdravnik zaukazal. V kljub njeni neumorni skrbi, ni bolnici nič odleglo, nasprotno, bilo ji je čimdalje huje, tako, da se je dekletec že zbal za svojo ljubo mater, da ji umrje.

Poklekne zraven postelje in prosi križnega Jezusa, da ji pomagaj. Ko tako kleči, se ji solze nedolžnosti vsujejo po blelih licih in srce ji je začelo bolj pogostoma biti o preveliki žalosti. Naslonila se je čez bolno mater in poslušala nje dihanje, a bilo je že jako slabotno. Začela je zopet moliti in zatopljena v molitev dozdevalo se ji je, da sliši cerkveno zvonjenje, pri tem pa se ji vrinejo zle slutnje v glavo, kterih se ne more več iznobiiti.

zapusčena cerkvice, posvečena otroku Jezusu. Sezidana je bila v stirmnjstem stoletju in posvečena ravno na zahvaljen dan. Sezidati jo je pustil neki jako bogat baron S—, kterega edini sin je ozdravil na priprošnjo in obljubo na sv. večer.

Ljudje so govorili, da, če kdo spleza do cerkvice na gori, na sv. večer ob polnoči in pozvoni točno ob 12. uri, dobi odgovor bodisi na to ali ono priprošnjo; ali že davno se ni nihče drznil tega storiti, toliko manj pa v poznejših časih, odkar je bila cerkvice zapuščena in odkar se niso poti do nje več popravljale. In ob času, ko se je to godilo, bilo je okoli cerkvice že vse zaraščeno, da—celo cerkvice sama, bila je že bolj razvalinom, kot pa kaj drugem podobna in bilo je jako težavno priti do nje.

Grace je vedela vse to še predobro, vedela je pa tudi, kar ji je častiti starček, oče Bruno tolikrat pravil o angeljčkih varjih.

"Tudi ti imaš," tako je rekel, "svojega angeljčka varha, kteri nad teboj bedi, te spremlja in varuje koderkoli hodiš in na rokah te bode toliko časa nosil, dokler z nogo ne zadeneš ob kamen, to je da ostaneš nedolžna in čista."

Grace se je ozrla na veliko stensko kukavično uro in glej, ravno se vrata odpro in kukavica se prikaže in ko je desetkrat zakukala, mislila je Grace, da ji zdaj ukazuje: "Hodi!"

"Jaz grem," je zahlicala; poravna se hitro pred odhodom materi zglavje, poljubi jo na čelo, kteri poljub bi bil kaj lahko zadnji ljubljenci materi, natakne nemudoma lesene cokle, ogrne plašč in steče k izhodu hišice.

Komaj pa odpre vrata, že se ji začne srce krčiti; nogo se ji prično tresti in zbala se je stopiti v temno noč.

Sneg je čimdalje gosteje napadal in pihalo je tako neznansko kot, da bi bilo vse to nekaka predigra sodnemu dnevju. Kaj pa to tuljenje in lajanje v daljavi—povzroča tudi to veter? O, ne! In zdaj zopet bliže! Kaj pomeni to? Trenutek je drag, bliže in bliže se sliši tuljenje in zdaj že zadostno razumljivo, volk je—in še kako lačen more biti v taki temni noči!

Grace se prestraši, omahne in že hoče nazaj v hišo, a v zadnjem trenutku se domisli besed "dobri pastir ne zbeži, ko se prikaže volk," ozre se na okoli in obstoji. Dozdevalo se ji je, da jo nečdo kliče, a bilo ni nikogar tam, od koder je glas prihajal. Še enkrat se ozre po svoji bolni materi, potem pa zapre vrata za seboj in se spusti v strašno noč. Čez par minut, bila je že čez in čez premočena, obleka jo je že hudo težila in sneg ji je ravno nasproti, v oči naletaval. Vsaka stopinja je bila strašno mučna za ubogo mlado-neizkušeno deklico in nič čudnega ni, da je slednjič vsa onemogla padla v sneg!

"Oh, mati!" začela je jokati in klicati na pomoč, ker mislila je, da leti v propad, kdo vam bo zdaj stregel? No, bilo je le kup nanešenega snega, v kterega je padla. Po dolgem stopicanju in z velikim naporom, se ji je posročilo priti zopet na vrh in urno je hitela naprej, kolikor so ji to dopuščale oslabele moči. Čez nekoliko časa je zopet postala, obrnila se in zrla v dolino, da bi mogoče zagledala kako luč; sneg je ponehal padati in z jasnino se je toliko, da je vsaj deloma razločevala posamezne stvari.

"Oh, moj Bog, kaj so pa to za ene svitile oči, ki prihajajo bliže in bliže od sekunde do sekunde?" prestrašena zajede. Ni ostala dolgo v negotovosti,—volk se ji je približal na par korakov. Videla

ga je dobro in čutila že njegovo gorko hropenje tik sebe. Kakor okamnela pade na kolena, uteši mu ne more več.

"Angelj božji, zlati moj varuh!" s temi besedami zapre oči in pričakuje osodepolnega trenutka. Strašno je zver zatulila v odgovor in že je odprla žrelo, da popade svojo žrtev, kar začne nekaj pokati, kamenje rušiti, na to pa zopet prejšnja—tihota. Skoro brez zavesti odpre Grace oči, pogleda okoli sebe, toda strašne počasti ni bilo več videti. V glavo ji šine misel, da se je mogoče volk zrušil v propad. Ni se motila! V strahu stegne roko proti tisti strani in res—še en sam korak in padla bi v grozno globočino. Spoznala je previdnost božjo, ktera jo je tako grozno smrti rešila.

(KONEC PRIH.)

## Obrambna sredstva proti klerikalizmu.

Kdor ima količjak zdrave sodbe, tisti ve že davno, da je rimski klerikalizem posvetno politični sistem, kateremu je vera samo sredstvo, da ž njo vlada nevedno maso, sicer pa ima ta sistem zgolj posvetne namene.

Tudi ve menda že vsak količjak razumen rodoljub, da je klerikalizem najnevarnejši vseh sovražnikov kar jih ima slovenski narod, kajti klerikalizem hoče zasužnjiti slovenski narod politično, gospodarsko, kulturno in duševno, da bi ga mogel pomabljati za svoje mejnarodne namene. Poklerikaljen narod pa ni sposoben, ohraniti se v življenju, poklerikaljen narod je med drugimi narodi plevel in mu ni rešitve.

Le clericalisme voila l'ennemi—te besede Gambettove obsegajo zlato resnico. Večni nasprotnik vseh narodov, njih politične svobode, njih gospodarskega blagostanja in njih duševnega napredka je klerikalizem in kjer vlada klerikalizem, ni sroče.

Klerikalizem pa ni le največji škodljivec narodov, nego tudi najnevarnejši vseh sovražnikov. Klerikalizem je starejši od vseh obstoječih narodov in držav in v teh časih je zadobil silno moč. Tako vajan boja, tako izkušen, tako dobro organiziran ni noben sovražnik, kakor klerikalizem. Vrh tega mu je težko priti do živega, ker zavija vse svoje počenjanje in tudi največje lopovščine v plašč religije, s katero veže nase razum in srce širokih slojev. Končno pa ima klerikalizem tudi zaveznike kakor noben drugi sovražnik, ima dobro izveščano, fanatično armado, kateri je dobro vsako sredstvo za dosego njegovih namenov.

Proti takemu sovražniku so je treba sistematično in neizprosno bojevati. S samimi naskoki na posamezne pozicije, z bojem za večino v javnih korporacijah in z razkrinkovanjem posameznih korifej se sicer marsikaj doseže, ali klerikalizem je premočna stavba, da bi se podrli, če vihar tudi odnese nekaj opek s strehe in razbije nekaj oken in vrat. Zgodovina nam priča, da so se že različni narodi in različne države lotile boja proti klerikalizmu, a kadar so podlegli, se je to vedno zgodilo zato, ker boj ni bil sistematičen in ker se ni sovražnika zadelo v živo.

Zlasti pa ni prav nič storjenega, če se vodi boj nekaj časa, potem pa se zopet opusti, ali če se samo jedva korenina klerikalizma podseka, potem pa se pusti drevesu časa, da novo požene. To so resnice, ki se sicer same ob sebi razumejo, ali da se narodi in države niso držale teh resnic nikdar v teh tisoč letih, kar se vojskujejo proti klerikalizmu,

to—priča dejstvo, da klerikalizem še danes živi.

Boj proti klerikalizmu je, kakor smo že rekli, zatogadelj tako težak, ker se klerikalna pošast vedno skriva za vero. Kdor ne pozna meje med vero in med klerikalizmom, kdor ne ve, kje se neha religija in se začne klerikalizem, ta seveda lahko zaide v napake in zadene lahko vero, dasi je hotel zadeti samo klerikalizem.

To se je zgodilo celo Bismarcku, in to je bil gotovo bistroumen in dalekoviden mož. Bismarcku se je "Kulturkampf" popolnoma ponesrečil. Bismarcku je v čast, da je, ko je bila Nemčija zedinjena, začel brez odlašanja boj proti notranjemu sovražniku, ali ni mu kot državniku v čast način, kako je vodil boj. Zakoni, ki so bili od leta 1871.—1876. izdani proti klerikalizmu, ne kažejo, da je Bismarck res poznal svojega sovražnika. V tem oziru stojita Waldeck-Rousseau in Combes visoko nad njim, dasi tudi ta dva ne dosežeta niti izdaleč—cesarja Jožefa II. Tisoč let že trajajo boji narodov in držav proti klerikalizmu, a med vsemi vojkovodji je bil cesar Jožef II. tisti, ki je naj jasneje videl, kako se da klerikalizem ugonobiti. Tisočkrat škoda, da je mogel le najmanjši del svojih načrtov izvesti.

Bismarckova desna roka v boju proti klerikalizmu, minister Falk, je sam priznal, da je bil "Kulturkampf" nespretno uprizorjen in da se je vodil tako, da je tudi versko indiferentnejši del nemških katoličanov obsojal vlado in jej nasprotnoval. Največja nerodnost je bila da se je reinitentnim duhovnikom prepovedalo maševati in da je vlada sploh s policijsko palico hotela ukrotiti puntajočo se duhovščino. S to policijsko palico pa je vlada samo razdražila verska čutila katoličanov in pomagala klerikalizmu, ki je v tistih časih zadobil pri ljudstvu zaslonbo, kakor je ni nikdar poprej imel. Klerikalizem je znal to tako dobro izkoristiti, da je danes, 25 let po "kulturnem boju," prvi politični faktor v večinom protestantski Nemčiji.

Tako, kakor Bismarck, so grešili tudi drugi državniki. Le ti grehi so krivi, da je danes klerikalizem tako močan. Ako se hoče klerikalizmu narediti konec, se mu morajo polžagati vse korenine, potem se kmalu posušil.

Papeževe nunciature so navadno središča največjih spletk. Pod predtvezo, da se bavijo z verskimi zadevami, se vtikajo papeževi diplomatje v notranje politične zadeve dotičnih dežel. Šele nekaj let je tega, kar so v Avstriji doživeli klasičen tak slučaj. Dunajski nuncij je intrigiral na vse načine proti Ogrski in—koncu je bil, da je moral odstopiti dolgoletni minister zunanjih del, grof Kalnoky.

Ta slučaj kaže, kaj se vse uganja pod plaščem vere in kako nesmiselno je, da se zastopnikom neke vere pripoznava eksteritorialnost. S to eksteritorialnostjo je najbolje dokazano, da hotejo ti "zastopniki vere" biti zastopniki posvetne oblasti, namreč klerikalizma. Večje-ga nesmišlja, kakor je eksteritorialna vera, eksteritorialno kristijanstvo, si ni mogoče misliti.

In kako gledajo ti blagoslovljeni diplomatje na etiketo! Ni je stvari, glede katere bi bilo s papeževimi diplomati toliko preprirov, kakor glede etikete. Nunciiji zahtevajo namreč vedno prvo mesto med diplomati, da se s tem pokaže, kako vodilno ulogo da igrajo. V tem oziru so trdi ko skala.

Fantje in dekleta, možje in žene pripravite se na veliki ples na sv. Štefana dan zvečer v g. John Rusovi dvorani.

# Pozor rojaki!

## Glas Svobode stopil korak naprej!

Ako želi, kateri rojakov točne, vestne in poštene postrežbe glede spodaj navedenih točk, naj se blagovoli obrniti na upravništvo GLAS SVOBODE.

## Pošiljamo denar v staro domoyino

po dnevnem kurzu, ter jamčimo, da bode vsaka svota zanesljivo in najhitreje prišla v določeni kraj.

PRESKRBUJEMO PREKOMORSKE VOZNE LISTKE  
(za v Evropo in iz Evrope v Ameriko) različnih najboljših parobrodskih družb po najnižji ceni.

## Posredujemo pri kupovanju železničnih vozniških listkov na vse kraje Zdr. držav, Mexike in Canade.

POSREDUJEMO TUDI PRI SODNITJAH in smo vedno pripravljene rojakom v vsakem oziru pomagati v tej ali oni stvari in to gotovo v njih popolno zadovoljnost.

## Prevzamemo tudi vsake vrste tiskovine v delo, vezemo knjige in drugo.

# Z geslom: Svoji k svojim, se priporočamo rojakom in vsim drugim bratom Slovanom.

Upravništvo  
GLAS SVOBODE  
1231 Taylor Ave. PUEBLO, COLO.

## RAZGLAS.

Opozarjam c. občinstvo, da sem zopet odprl svoje notarsko pisarno na 1231 Taylor Ave. Ker sem na tem polju že mnogo deloval, sem prepričan, da bode moje kliente popolnoma zadovoljili.

Priporočam se v vseh zadevah: glede vojaščine, pooblastil itd. itd.

M. V. Konda  
(NOTARY PUBLIC)

# Bergerman Bros.

NA VOGLU NORTHERN in EVANS AVE.

Dobre in lepe obleke, čevlje, klobuke, mešano blago za otroke in dečke; vse po najnižji ceni.

Novoga leta zvečer bode darovali \$50. našim odjemalcem. Za vsak uplačani dolar, dobiš srečko s katero potegneš lahko omenjenih \$50.

BERGERMAN BROS.

Se presele s prvim januarjem v novo poslopje na voglu Main in pete ulice.

Slovenci obiskujte nas pogostoma, Vam bode vedno dobro postregli.

## Za Božič!

KDOR SI ŽELI OHRANITI SVOJE ŽIVCE  
vedno zdrave in imeti pravo slast do jedi,

naj blagovoli rabiti vedno-le Triner-jevo grenko vino, tudi v vsakteri bolezni je edino ono priporočilno. Dobi se v lekarnah, dobrih gostilnah in pri izdelovalcu.

# Jos. Triner

799 S. Ashland Ave. Chicago, Ill.

Poskusite rojaki!



(NADALJEVANJE DOPISA.)

vsaj do duševne, če ne tudi do telesne svobode.

Kakor je mene, tako je gotovo še več drugih rojakov, vše takoj prva številka z veseljem napolnila srce, da bomo smeli svobodno izražati svoje misli v dopisih in drugih člankih, kajti do sedaj smo bili v tem oziru dokaj na slabem, ker ostali listi so preveč radi zadržali naše dopise svojim časnikarskim košem.

V nadi, da nam bode "Glas Svobode" v tem oziru kolikor mogoče postrežen in na razpolago, zaključim svojo današnjo razpravo do druge prilike. Pozdrav vsem rojakom širom Zjed. držav! Tebi "Glas Svobode" pa želim najboljši uspeh in povzdigo, in Miru" pa srečno zaslučeno—smrt.

F. M. SVOBODOLJUB.

Rojaki, ne pozabite na "veliko zabavo s plesom" na sv. Štefana dan zvečer v g. John Rus-ovi dvorani na S. Santa Fe Ave.

### Inozemske novice.

**Ženske in otroke prodajajo in kupujejo kot živino.**

PETROGRAD, 20. dec.—Strašne novice se čujejo iz srednje Rusije, mesta Kovroff. Sleherni dan so ženske in otroci kot živina na semnju razpostavljeni kupovalcem na ogled. Tako je bila lepa mlada ženska prodana za \$135, otroci pa od 10 do \$20.

Pomanjkanje živeža je toliko, da se živi revno ljudstvo le z drevesnimi skorjami.

### HUDI POTRESI.

Veliko ljudi mrtvih.

TASHKEND, Ruska Azija, 19. dec.—Zadnji potres, v terek, je zahteval veliko človeških žrtev. Tako je ubilo 3 častnike, 2 vojaka in 150 drugih ljudi. Močno ranjenih je bilo tudi 300 zamorcev in 17 vojakov. Mesto Andiran je popolnoma razdejano, 9000 hiš domačincev in 130 velikih ruskih poslopij je razrušenih.

V avstrijskem državnem zboru bi radi postavili za izseljevanje.

DUNAJ, 21. dec.—V avstrijskem državnem zboru, sklican za mesec januar, bode vlada sama predlagala v potrditev neko postavo, katera bi določevala izseljevanje in izseljencev postavbe.

Prva točka te postavbe bi določala, da se bodo morali vsi, kateri se izseljujejo v Ameriko ali sploh na tuje, voziti iz Trsta le na avstrijskih ladjah in ne več na nemških in francoskih.

Fremden Blatt piše, da so izseljenci v zadnjih petih letih samo za vožnjo čez morje potrosili nad 28 milijonov goldinarjev, katera svota bi bila lahko doma ostala.

Neverjetno visoki davki v Nemčiji.

BEROLIN, 21. dec.—Jako opasna razburjenost se opaža med nemškimi ljudstvom, zaradi velikanskih davkov. Rasven tega je pa še ravno kar nad sto tisoč delavcev brez vsakega dela. V vojnem stanju šteje sedaj nemška armada deset milijonov vojakov in če vzamemo povprečno za vsakega vojaka en dolar 40 c. na dan, kar se je plačalo v nemško-francoski vojni, bi znašalo to ogromno svoto 16 milijonov dolarjev na dan.

### Strašna zima in volkovi.

DUNAJ, 19. dec.—Brzjavijo iz Budimpešte naznanjajo, da je tam kaj vsled hude zime 63 oseb smrtno. Volkovi pa koljejo in trgajo kar po vaseh, zadnje dni so raztrgali več glav goveje živene in tri pastirje.

### Poneverili veliko svoto.

BEROLIN, 17. dec.—175 tisoč dolarjev so poneverili v Darmstadt-ski banki. Nessler, nadzornik hranilnišnega oddelka se pogreša že od zadnje nedelje.

### Cesar Viljem se udal.

RIM, 20. dec.—Večletna pogajanja med cesarjem in papežem zaradi šol v francosko-nemških pokrajinah, (Alzacija—Lotrinsko), za vzgojitev mladenčev v duhovne, se je zadnje dni poravnal.

Na sv. Štefana dan zvečer bode v g. John Rus-ovi dvorani na S. Santa Fe Ave. veliki "ljudski ples." Zabava izvrstna!

### PAPEŽ PROTI HUJSKAJO-ČIM DUHOVNIKOM.

Papež Leo XIII. je dal škofu Lacroixu v Montiersu (Tarantaise) navodila glede vedenja duhovnikov v politiki. Škof je ta navodila ponovil v svojem pastirskem pismu, v katerem so tudi tile stavki: Duhovnikova dolžnost je skrbeti za duše vernikov, zato mora stati duhovnik izven strank in nad njimi. Kot državljani ima pravico in dolžnost glasovati za onega volilnega kandidata, katerega smatra sposobnim in pripravnim, najbolje zastopati vero in domovino. Izkusnja uči opetovano, da se duhovnik izpostavlja slabemu povračanju in maščevalnosti, ako zlorablja svoj vpliv za kako politično stranko. Zato stori najboljši, ako se ne obesi na nobeno parlamentarnih strank. Po volitvi se ne sme duhovnik prištevati niti k zmagovalcem niti k premagancem. Za vse farne otroke mora ostati ljubljeni in čiščeni dušni pastir, katerega pošljejo radi v žalostnih urah, mili očci ki tolaži žalujoče, zvesti prijatelj, ki je pripravljen vedno vsakomur pomagati. S tem bo vpliv duhovnikov vedno le rasel. Z največjo skrbnostjo se naj duhovniki izogibljajo zlorabljenju priznice proti komurkoli. Najmanjše namigavanje na boj strank bi se moglo tolnačiti napačno, napraviti duhovniku sovražnike ter nakopati sitnosti celo pri poselnih oblastvih. Seveda se mora duhovnik izogibati najstrožje tudi vsaki zlorabi izpovednice ter ne sme nikdar ne izrabljati svojega vpliva v njej. Onih, ki so po svojem prepričanju volili drugače kot duhovnik, ne sme izpovednik na nikak način kaznovati ali kazati jim svojo nejevoljo. Tudi pri političnih listih ne sme sodelovati duhovnik niti pod pseudonimom. Ako kak list duhovnika napade, naj ne odgovarja, ne da bi prej vprašal svojega škofa. Duhovniški časti nasprotuje, širiti bojevite liste ter agitirati za politične kandidate!—Tak bodi duhovnik po želji samega papeža in škofa Lacroixa. In slovenski duhovniki? Ti so največja negacija teh zahtev. Ti so besni agitatorji, fanatični žurnalisti, ki zlorablajo priznico in izpovednice na najgrši način! In svobodno-misleči ali kakor nas nazivljajo, liberalci zahtevamo natančno isto, kar škof Lacroix in papež Lev XIII., a zato nas duhovniški fanatiki zmerjajo z brezverci!

Kako se delajo klobase v berlinskih tovarnah? Na shodu klobasarskih pomočnikov so ti izpovedali, da se njih mojstri še vedno ne ravna po odredbi zveznega sveta, temuč prej kot slej devajo v klobase razne primese kakor krompirjevo moko, razna barvila itd. Kako se delajo salami in cervelat-klobase, pove dejstvo, da si je neki tujezemski tovarničar postavno zavaroval svojo iznajdbo, kako se neko živalsko snovjo zviša teža klobasam najmanj za 15 perc. In ta svoj patent je ponudil v odkup tudi berlinskim klobasarjem.

Drage smodke. Iz knjige Max Falka, cheš urednika "Pest. Lloyd" ki jo je imenoval "Značilne črte," čitamo sledečo dogodbo o avstrijskem feldcajgmajstru baronu Ringelsheimu. Ta je imel slugo, ki je kradel generalu smodke. Konec meseca je poklical general slugo ter je z njim napravil račun. "Tvoj račun je v redu," je dejal, "izdal si iz svojega za mene 9 gld. 10 kr. Tvoja mesečna plača znaša 20 gld., torej skup 29 gld. 10 kr. Od tega odračunim 25 smodk po 40 kr., je 10 gld.—tukaj torej imaš 19 gld. 10 kr." "Ali, ekscelencija," je ugovarjal generalov sluga, "No, kaj hočeš? Ali se ti zdijo moje smodke drage? Da, da, ljubi moj, jaz pušim smodke le po 40 kr. če hočeš cenejše, moraš si jih kupiti v trafiki!"

tal očitno. V četrtek so se kardinali in visoki prelatje pred papežem spopadli in se podajali, kar se je dalo. Vzrok je nasledni: Kakor znano, si lasti cerkov tudi jurisdikcijo v vseh zakonskih zadevah. Cerkevni procesi zaradi lečitve zakona so že dolgo velik škandal. Notorično je, da nesejo ti procesi nekaterim prelatom na leto povprek tri milijone frankov. Prelatje pa si znaajo dohodke še zvišati. Tudi jako vneti cerkveni dostojanstveniki so že davno spoznali, da je v tem oziru v cerkvi zavladala najgrša korupcija in da je tu podkupovanje vsakdanja stvar. To je napotilo razne prelate, da so začeli vplivati na papeža, naj naredi konec tej korupciji. Tistim seveda, katerim gre za dobiček so seveda upivali v nasprotnem smislu. Končno se je papež odločil in ukazal pripraviti bullo s katero se določi, da so vsi procesi v zakonskih zadevah brezplačni za cesarja in kralja ravno tako kot za berače. Za minoli četrtek so bili merodajni kardinali in prelatje poklicani k papežu, ki jim je naznanil svojo namero. Tisti ki žo pri teh procesih, so se seveda silno uprli. Prišlo je do silno burnega prepira, čemur se naposled ni čuditi, saj tudi kardinali in prelatje ljubijo—bisago. Kaj bo konec temu boju se še nemore reči.

Kdor hoče poznati "fajmostra," bolje rečeno kosmatega Benediktinca, kateremu je denar vse—sredstvo njegovega katoliškega prepričanja, naj se blagovoli obrniti na nas, povedali mu bomo, da je to oče—Ciril.

Sedi ta kosmati mož zadnje nedelje, med mašo g. Bumburgarja, v spovednici imajo pred seboj nekoga dušnega grešnika, ko opazi, da se Bumburgarju nekam jako mudi z mašo, ko vendar ni bilo še nikogar tu, ki naj bi vzel "pehar" v roke in šel cvenk pobirat po cerkvi. Hitro skoči po konci in iz spovednice ven, pa steče k g. Gonjaču, kateri je tudi takoj sprejel prošluli—pehar. Reanici na ljubo naj se omenimo, da so se potem oče Ciril vrnili v spovednico nazaj.

Nedeljska pridiga pa je bila, seveda, zopet o samem denarju, a to pot le, da se bode vsak dohodek naznanil. I kaj tisto, očka Ciril. Ljudska volja je, da se mu pokaže vsa potrdila dohodkov in izdatkov od leta 1895. In vedeli bi tudi radi, komu je cerkev, dolžna kdo je upnik itd. To nam pojasnite, to!

Rojaki, mlado in staro moško in žensko, na sv. Štefana dan zvečer vsi na krov. Po dolgem času zopet veliki ples v g. John Rus-ovi dvorani. Do svidenja!

### Organizirano delo.

Odrešenje delavcev leži edino v spretni organizaciji in složnem sodelovanju. Samo tedaj je mogoče, da bodo sodelavci zmagovalni. Organizacija v socialnem življenju je ravno to, kar je kri v človeškem telesu—zvezna moč za vse ude. Kakor hitro nastane mali nered trpi cela organizacija in vsako nesporazumljenje mora jo uničiti. Vsaka nerednost v človeški krvi razlaze celo truplo, zato moramo skrbno paziti, da vzdržimo kri zdravo in močno. Paziti pa moramo, da ne delamo na račun želodeca in sicer z močnimi kemičnimi pripomočki. Ostati moramo pri naravi, ker samo iz naravnega laboratorija izišla zdravila izvršijo pravilno ozdravljenje. Trinerjevo zdravilno grenko vino je napravljeno izključno le iz naravnega vina in zelišč; ono čisti kri in ob enem ojači želodec in živce. Prebavljenje postane pravilno in celi život zdrav. Posebno priporoča se slabim in glavobolu podvržnim ženskam. Dobi se v lekarnah, dobrih gostilnah in pri izdelovalcu, Jos. Triner, 799 S. Ashland Ave. Chicago, Ills.

### Slovenska babica.

Naznanjam vsem rojakinjam, da sem po zakonu pooblaščen izvrševati posel babice. Izvečala sem se v tem v Ljubljani vže leta 1888 in dostala najboljši izkušnje v zadevah porod. Moja zvedenost Vam bode gotovo v korist.

Priporočam se ANA GORŠE 432 Rush St. PUEBO.

NAŠI ZASTOPNIKI (agentje) NO:

- g. Ivan Meden 1661 E. Madison St. in Ladislav Zakrajšek 81 Oxford Str. CLEVELAND, O.
- g. Mike Mayerle 105 Har. Ave. LEADVILLE, COLO.
- g. Phillip Zadnik Box 7 ASPEN, COLO.
- g. Ivan Smerdel 1509 Broderick St. SAN FRANCISCO, CAL.
- g. J. Peditz 1202 S. 13th Str. OMAHA, NEBR.
- g. Matt Abzee 183 N. Paave. DENVER, COLO.

Kdor c. rojakov se želi naročiti na list "Glas Svobode," se obrne lahko: ali direktno na upravništvo lista, ali pa na navedene naše zastopnike, katerih potrdilo uplačane naročnine je popolnoma veljavno.

Rojaki naročite in priporočite "GLAS SVOBODE."

Rojaki, mlado in staro moško in žensko, na sv. Štefana dan zvečer vsi na krov. Po dolgem času zopet veliki ples v g. John Rus-ovi dvorani. Do svidenja!

Organizirano delo. Odrešenje delavcev leži edino v spretni organizaciji in složnem sodelovanju. Samo tedaj je mogoče, da bodo sodelavci zmagovalni. Organizacija v socialnem življenju je ravno to, kar je kri v človeškem telesu—zvezna moč za vse ude. Kakor hitro nastane mali nered trpi cela organizacija in vsako nesporazumljenje mora jo uničiti. Vsaka nerednost v človeški krvi razlaze celo truplo, zato moramo skrbno paziti, da vzdržimo kri zdravo in močno. Paziti pa moramo, da ne delamo na račun želodeca in sicer z močnimi kemičnimi pripomočki. Ostati moramo pri naravi, ker samo iz naravnega laboratorija izišla zdravila izvršijo pravilno ozdravljenje. Trinerjevo zdravilno grenko vino je napravljeno izključno le iz naravnega vina in zelišč; ono čisti kri in ob enem ojači želodec in živce. Prebavljenje postane pravilno in celi život zdrav. Posebno priporoča se slabim in glavobolu podvržnim ženskam. Dobi se v lekarnah, dobrih gostilnah in pri izdelovalcu, Jos. Triner, 799 S. Ashland Ave. Chicago, Ills.

Slovenska babica. Naznanjam vsem rojakinjam, da sem po zakonu pooblaščen izvrševati posel babice. Izvečala sem se v tem v Ljubljani vže leta 1888 in dostala najboljši izkušnje v zadevah porod. Moja zvedenost Vam bode gotovo v korist.

Priporočam se ANA GORŠE 432 Rush St. PUEBO.

NAŠI ZASTOPNIKI (agentje) NO:

- g. Ivan Meden 1661 E. Madison St. in Ladislav Zakrajšek 81 Oxford Str. CLEVELAND, O.
- g. Mike Mayerle 105 Har. Ave. LEADVILLE, COLO.
- g. Phillip Zadnik Box 7 ASPEN, COLO.
- g. Ivan Smerdel 1509 Broderick St. SAN FRANCISCO, CAL.
- g. J. Peditz 1202 S. 13th Str. OMAHA, NEBR.
- g. Matt Abzee 183 N. Paave. DENVER, COLO.

Kdor c. rojakov se želi naročiti na list "Glas Svobode," se obrne lahko: ali direktno na upravništvo lista, ali pa na navedene naše zastopnike, katerih potrdilo uplačane naročnine je popolnoma veljavno.

Rojaki naročite in priporočite "GLAS SVOBODE."

Rojaki, mlado in staro moško in žensko, na sv. Štefana dan zvečer vsi na krov. Po dolgem času zopet veliki ples v g. John Rus-ovi dvorani. Do svidenja!

Organizirano delo. Odrešenje delavcev leži edino v spretni organizaciji in složnem sodelovanju. Samo tedaj je mogoče, da bodo sodelavci zmagovalni. Organizacija v socialnem življenju je ravno to, kar je kri v človeškem telesu—zvezna moč za vse ude. Kakor hitro nastane mali nered trpi cela organizacija in vsako nesporazumljenje mora jo uničiti. Vsaka nerednost v človeški krvi razlaze celo truplo, zato moramo skrbno paziti, da vzdržimo kri zdravo in močno. Paziti pa moramo, da ne delamo na račun želodeca in sicer z močnimi kemičnimi pripomočki. Ostati moramo pri naravi, ker samo iz naravnega laboratorija izišla zdravila izvršijo pravilno ozdravljenje. Trinerjevo zdravilno grenko vino je napravljeno izključno le iz naravnega vina in zelišč; ono čisti kri in ob enem ojači želodec in živce. Prebavljenje postane pravilno in celi život zdrav. Posebno priporoča se slabim in glavobolu podvržnim ženskam. Dobi se v lekarnah, dobrih gostilnah in pri izdelovalcu, Jos. Triner, 799 S. Ashland Ave. Chicago, Ills.

Slovenska babica. Naznanjam vsem rojakinjam, da sem po zakonu pooblaščen izvrševati posel babice. Izvečala sem se v tem v Ljubljani vže leta 1888 in dostala najboljši izkušnje v zadevah porod. Moja zvedenost Vam bode gotovo v korist.

Priporočam se ANA GORŠE 432 Rush St. PUEBO.

NAŠI ZASTOPNIKI (agentje) NO:

- g. Ivan Meden 1661 E. Madison St. in Ladislav Zakrajšek 81 Oxford Str. CLEVELAND, O.
- g. Mike Mayerle 105 Har. Ave. LEADVILLE, COLO.
- g. Phillip Zadnik Box 7 ASPEN, COLO.
- g. Ivan Smerdel 1509 Broderick St. SAN FRANCISCO, CAL.
- g. J. Peditz 1202 S. 13th Str. OMAHA, NEBR.
- g. Matt Abzee 183 N. Paave. DENVER, COLO.

Kdor c. rojakov se želi naročiti na list "Glas Svobode," se obrne lahko: ali direktno na upravništvo lista, ali pa na navedene naše zastopnike, katerih potrdilo uplačane naročnine je popolnoma veljavno.

Rojaki naročite in priporočite "GLAS SVOBODE."

Rojaki, mlado in staro moško in žensko, na sv. Štefana dan zvečer vsi na krov. Po dolgem času zopet veliki ples v g. John Rus-ovi dvorani. Do svidenja!

Organizirano delo. Odrešenje delavcev leži edino v spretni organizaciji in složnem sodelovanju. Samo tedaj je mogoče, da bodo sodelavci zmagovalni. Organizacija v socialnem življenju je ravno to, kar je kri v človeškem telesu—zvezna moč za vse ude. Kakor hitro nastane mali nered trpi cela organizacija in vsako nesporazumljenje mora jo uničiti. Vsaka nerednost v človeški krvi razlaze celo truplo, zato moramo skrbno paziti, da vzdržimo kri zdravo in močno. Paziti pa moramo, da ne delamo na račun želodeca in sicer z močnimi kemičnimi pripomočki. Ostati moramo pri naravi, ker samo iz naravnega laboratorija izišla zdravila izvršijo pravilno ozdravljenje. Trinerjevo zdravilno grenko vino je napravljeno izključno le iz naravnega vina in zelišč; ono čisti kri in ob enem ojači želodec in živce. Prebavljenje postane pravilno in celi život zdrav. Posebno priporoča se slabim in glavobolu podvržnim ženskam. Dobi se v lekarnah, dobrih gostilnah in pri izdelovalcu, Jos. Triner, 799 S. Ashland Ave. Chicago, Ills.

Rojaki naročite in priporočite "GLAS SVOBODE."

# POZOR SLOVENI!

Dr. P. M. KUSMO

Ta je naseljen že dlje časa v Pueblo, napravil je zdravniške izpite v Evropi na Dunaju in na vseučilišču: "University of the South". Je izboren zdravnik, vsi v vsakorvrstnih boleznih. Zna tudi govoriti vse slovanske jezike.

Uradne ure so od 8. do 9. ure dopoldne in od 2. do 4. ure popoldne od 7. do 8. ure zvečer.

Dr. P. M. Kusmo je slovanske krvi. Slovani! podpirajte ga in obrnite se na njega v sili, on Vam gotovo pomaga.

217 S. Union Ave.

Telefon: Red 751

## ZA BOŽIC.

Glavna postaja in razprodaja vsakovrstnega blaga, kakor: različne igrače za otroke, knjige za odrasle, pisalne potrebščine, različne vrste papirja, čestitke k novemu letu; sploh z eno besedo vse, kar si eden poželi.

Nadalje, razne neopojne mizle in gorke pijače.

V obilen poset se priporoča

Cy. N. Miller

227 So. Union Ave. PUEBLO, COLO.

## Philip Zang Brewing Co.

J. A. MADDEN, agent.

Urad in pisarna cor. Dand & Lampkin Streets.

TELEPHONE 79.

Ta pivovarna dela pivo prve vrste in je edina čista piva delana v državi Coloradi iz samo češkiga hmelja in pa iz državi Colorado pridelanega ječmena.

# Pite Zang pivo!

## JNO. NORRIS FURNITURE CO.

---trgovec---

s pohištvo, tapeti in razno-vrstnimi pečmi 223, 224, 228, 302 in 304 Santa Fe Ave., PUEBLO, COLO.

Imam v svoji službi Slovenca Math Malenška.

## WEST BROS.

FURNITURE CO.

117-119 So. Union Ave., Pueblo, Colo.

TELEFON 26.

Največja prodajalnica pohištva v mestu in po najnižji ceni. Dobi vse kar si želiš za popolno opravo svoje hiše: železne postelje, matrace, peči, okna, vrata, mize, stole, stekla za okna, krožnike, skledice, vsake vrste prigrizala, preproge i.t.d. Pridite in si ogledite. Imamo v svoji službi Slovenca g. Mike Thomas-a kateri Vam bode rad dobro postregel.

Morrisova agencija za za-varovanje posestva. HENRY O. MORRIS upravnik. Soba 45 v Opera House.

TELEFON 408 "F" pobiralec najemnine. Posestva, domovja se kupujejo in prodajajo. Za izgube je odgovoren g. Morris sam.

## Valley Barn

JEFF FITZPATRICK lastnik. 218 Main St Pueblo. Phone 122

C Neugebauer's

204 SO. UNION AVE.

PUEBLO, COLO.

PRODAJA

dragih kamnov, ur in zlatanine.

## THE

Newton Lumber Co.

Pisarna na 4th & Court Sts.

Telefon 145.

Skladišče na D. & Main Sts.

Telefon 108

227 So. Union Ave. Pueblo Colo.



## MORILEC IN SPOVEDNIK.

(Konec povesti.)

Kaj je sledilo dalje, to veste sami. Nedolžni stotnik trpi že nad tri leta, kot najhujši razbojnik, v podzemeljski ječi in mater bi mu k mali umorila žalost. Ko sem to zvedel, spoznal sem, kako zna duhoven molčati. Odslej sem skrbel le za veselo življenje. Oženil sem se s hčerjo bogatega, lakomnega mlinarja. Srce mi je okamenelo, lakomnost vedno rastle. Nisem mogel dočakati denarja, ki je bil ženi odmenjen za doto; sklenil sem tedaj, da osleparim svaka in zavdam tasto. Zavdati, to se mi ni obneslo; pri goljufiji sem se prodal. Tako sem prišel v ječo. Tu so mi je izbudila vest—duhoven je meni oslepljencu prižgal luč, da sem pregledal in pomogel mi je na pot, kjer me zljaj vidite. Tak hudodelnik sem, kakoršnega gotovo še nobenkrat niste imeli pri sodbi! Ravnajte z menoj tako, kakor sem si zaslužil. Ali vislice, ali kolo, naj si bode smrt še tako grozna, vendar bode le neznatna pokora za moje grde pregrehe in hudobije. Le obsodite me, milosti ne pričakujem!"

Umolknil je. Povedal je vse, potem pa se zgrudil na stol in zakril obraz. Poslušalci in sodniki so strmeli same groze.

Vsak glasni izdih je ponehal, vaim je zastala sapa ob tolikem zlo. V tem trenutku se odpro stranska vrata iz počasnih korakov vstopi nesrečni stotnik. Ob straneh pa stopata z nasajenimi bajoneti dva orožnika, kterima je bila dana zapoved, da naj ga privedejo izpod zemeljake ječe. Je mogoče, je li to oni krepki, zdravi častnik? se povprašuje prisotno ljudstvo.

Neizmerena bolest mu je vsekala globoke rane tudi na njegovo zunanost. Sključen, kakor šestdesetleten starček, stal je komaj na nogah in gotovo bi umahnil, da ga niso pridržavali. Stal je pred sodniki in ljudstvom, živ dokaz nedolžnosti. Vse je potihnilo pred to grozno bolestjo, ktera se mu je že iz obraza brala. Toda ta tihota je nastala da se vmakne toliko hujšemu viharju ljudske ogorčenosti. Sto in sto glasov je zagrmelo: na vislice s hudobnežem.

Morilec sam se je prestrašil teh glasov, ne toliko, da se bi zbal zaslužene kazni, temveč videvši gorje, ktero je s svojo trdovratnostjo povzročil.

Ubogi William, kteremu so med tem odvzeli težke okove, gledal je nekaj časa začudeno okrog sebe in še le potem spoznal, da se je izkazala njegova nedolžnost in da stoji pred njim prvi morilec njegovega tekmeca za ljubezen nedolžnega dekleta. Zadovoljno se nasmehne, stopi korak naprej in z besedami: "odpuščam ti," se kakor mrtev zgrudi na tla.

Se le čez par ur se je zopet zavedel in spregledal. Ležal je na mehki postelji, pri njem pa slonela njegova mati in brat Patrik. Poklicana sta bila k sodnji z naznanilom, da se je izkazala Williamsa nedolžnost. Veselega srca sta se odpravila v mesto in prišla ravno k obravnavi, ko je po nedolžnem zaprti uzezavesten padel na tla. V zdignili so nesrečnega trpina in prenesli v staro rodbinsko stanovanje.

Vesolja ni bilo ne konca ne kraja, ko se je vendar, čez dolgo časa, sinova nedolžnost izkazala. Mati se kar ni mogla ločiti od ljubljenega sina. Kako je bila še le srečna, ko je poklicani zdravnik potolažil, da ni nobene nevarnosti za življenje in da je nezavest povzročilo le nenadno veselje in pa oslabeled života. In res, po preteku enega meseca si je že toliko opomogel, da se je že sam po vrtu sprehajal in različne male reči opravljal. Telo se mu je zvravalo in čvrsto je zopet gledal v srečno, boljše bodočnost, saj je že izvedel, da mu je ljubljena še vedno zvesta.

Spomnil se je onega osodepolnega večera, ko sta si pod njenim oknom vedno zvestobo obljubovala in kako grenke ure je moral od takrat pa do danes pretrpeti. Iz teh sanj ga zbudi mili glas nedolžnega dekleta—Mary se je ravno prikazala na vrta, stekla mu nasprotni in mu vsa srečna pala na pri-

Vidno je bil ganjen o toliki ljubezni, stisne jo k sebi in strastno poljubi. "Mary moja" roče, "zdaj pa naju, nobena pozemeljska moč ne razdruži več," ponavlja. "Hočeš biti moja na veke-večno!" Tako in enake sladke besede so se jima vsipale iz ust. Pozabila sta na prestano gorje, pozabila na ves svet, le v trenutku sta živela.

Tako sta bila v topljena v srečne pogovore, da nista prav nič zapazila osebe, ktere so se jima ravno kar približale. Še le Patrikov glas ju je prebudil nazaj v sedanjost. Zraven njega so stali še, zadovoljno se smehljaje roditelji dražestue Mary in pa mati Williamsa in Patrika.

Še isti večer se je vršila zaroka in tri mesece pozneje bila sta že srečna poročena. Ves Dublin se je zanimal za to lepo slavnost in iz tisoč in tisoč gri so se slišale iskrene desetke lepi dvojici.

Najlejša slavnost pa je bila, ko je najvišja sodnija, na kraljevo povelje, z javnim razglasom poravnala sramoto, ki je zadela vso stotnikovo rodbino.

Omeniti imamo le še morileca, kteri je sam zoper sebe pričal.

Ta je bil spoznan krivim in predno je minul eden mesec, izlihnil je ves skesan svojo dušo na vislicah. Pred smrtjo je še prosil, naj bi poklicali k njemu duhovna Patrika. Vladika je to rad storil in ne dolgo potem, bil je že ljubljeni duhoven pri jetniku. Pripravil ga je na smrt, spremil na morišče, ter do zadnjega izdihljeja molil z njim. Dobri Patrik se je radoval, ob toliki milosti, da se je izkazala bratova nedolžnost in da je duša grešnika rešena za večno življenje.

### RABIMO

delavce za na parobrode v New Orleans, plača \$60. mesečno in hrana prosta.

50	"	"	Texas	\$ 1.75
50	"	"	N. Mexico	\$ 1.50
50	"	"	Misouri	\$ 1.75
50	"	"	kanine kopat	\$ 1.65

nadalje: kuharje in strežnike, ter voznike in nakladatelje.

### Prodajamo

Železnične vozne listke po najnižji ceni na vse kraje Amerike, Mexika in Canade.

Prekomske vozne listke na vse dele sveta.

GILMANS EMPLOYMENT AGENCY.

Nasproti "union" postaje pri R. L. NARDINI'ju

### HIŠA JE NA PRODAJ

John Krašovec, po jako nizki ceni v „Edly Park.“ Kdor rojakov bi želel isto kupiti, naj se obrne na g. MIKE MAYERLE 105 Harr. Ave. Leadville, Colo.

### DRUŠTVENE VESTI.

Društvo sv. Petra in Pavla Pozivlja vse svoje ude, da se zanesljivo udeleže zborovanja vsakega 13. v mesecu v dvorani na S. Santa Fe Ave. št. 1207.

Nadalje vabi društvo k pristopu vse one, kteri niso še pri nobenem društvu, kajti—ne vemo ne ure ne dneva, kdaj nas doleti nesreča. V društvu je moč. ODBOR

### OPOMIN.

Zgoraj imenovalo društvo opominja vse tiste ude, kateri živijo izven Puebla ali sploh izven Colorado, da pošljejo svoj natančen naslov in zaostale prispevke, ktere dolgujejo, vsaj do 1. januarja.

Nadalje opominja odbor vse one, kateri so zunaj brez potnega lista, da vzamejo istega kar najhitreje, mogoče, sicer se jim vstavi bolniška podpora.

Naslov: M. KOČEVAR 1217. Eiler Ave. PUEBLO, COLO.

Bratsko društvo: "SOKOL" spadajoče k J. S. K. J. ima svoje redne seje vsake drugo nedeljo v mesecu v društveni dvorani 502 S. Santa Fe Ave.

"Sokol" je prvo društvo čilo v nastopu in s pravo, lepo slovansko uniformo.

K obilnem pristopu vabi vridno odbor. NAZDAR!

## Stavi na stran! Stavi na kup!

ALI SI SE ŽE PRIPRAVIL NA TO POSKUŠNJO! Banko pričnes lahko z enim dolarjem, potem pa glej kako napreduješ.

PRIDI IN VZEMI ENO JEKLENO HRANILNIČNO PENEZNIČO S SEBOJ DOMU.

Ti hmanš peneznico mi pa ključ



Pridi in vprašaj za eno.

Damo ti jo brezplačno in tako bodeš imel vedno denar in polno roč k o (Diner Pail). Na vsak vložen denar, plačujemo 4 odstotke.

The Pueblo Title & Trust Company.

Na voglu 3. in Main ceste Pueblo, Colorado.

H. E. WOODS, ... PREDSEDNIK

C. W. CREWS, I. PODPREDSEDNIK

I. BONBRIGHT 2. "

J. A. SMALL, ... TAJNIK

Ta banka je vsako soboto odprta od 6 do 8 ure zvečer.

## Jakob Stonich

89 E. Madison Street, - Chicago, Ill.

Cena uram:

Nikel ura	.....	\$6.00
Srebrna ura - na navijak	.....	\$12.00
Srebrna ura - z dvema pokrovima	.....	\$13.00

Ako želite uro s 15. kamni, potem priložite \$2.00 navedenim cenam

CENA "FAHYS CASES GOLD-FILED" jamčeno 20 let:

16 Size 7 kamnov	.....	\$15.00
16 " 15 "	.....	\$18.00
18 " 7 "	.....	\$14.00
18 " 15 "	.....	\$17.00
6 " ura za dome 7 kamnov	.....	\$14.00

OPOMBA: Vse ure so najboljše delo Elgin in Waltham ter jamčene glede kakovosti.

ZA OBILE NAROČBE SE PRIPOROČAM.

Jakob Stonich.

89 E. Madison St. CHICAGO, ILL.

## NOVCE SI PRIHRANIS,

če kupuješ pri nas železnino, ktere prodajamo vsakojake vrste po najnižji ceni. Naša prodajalnica je ena največjih v mestu.

IZDELUJEMO TUDI NAPISE.

ZAKAJ POVPRASUJEŠ?

Na izgubi nisi nič, če kupiš pri nas, pač pa si prihraniš lepe novce.

The MCPHEE & MCGINNITY

Lumber Company.

101 South Union Ave., PUEBLO, COLO. PHONE 271

## Bell Bar.

NA VOGALU S. SANTA FE IN NORTHERN AVE.

Robert Evans — lastnik.

Točim izvrstno vedno sveže pivo in žganje in postrežem z najboljšimi smodkami. Držim na razpolago tudi brezplačen prigrizek.

Za obilen obisk se priporoča vaim Slovenceu, Vaš rojak

KARL SCHMOLTZ

NATAKAR.

## FOTOGRAF: M. C. JENSON

je sedaj na starem prostoru HOWARDA, na 115 West 4th St. med MAIN in SANTA FE.

Sedaj napravim eno dvanajstino za \$3.00 pred za \$5.00 za tri mesece. VSAK DOBRODOŠEL.

## NOVA DRUŽINSKA GOSTILNA.

Phil Weber 321 Northern Ave.

Točim najboljšo, ve lno sveže pivo in žganje, ter imam gorak in mazel brezplačen prigrizek. Dobiš pivo v sodčkih in v zabojih.

V OBILEN OBISK SE PRIPOROČA PHIL WEBER lastnik.

## POZOR SLOVANI!

Naznanjava vaim rojakom, Hrvatom in dr., da sva se preselila iz mesta v doseglj opuščeno gostilno na S. Santa Fe Ave. 629. — Na novem prostoru točila in bodeva točila vedno sveže pivo in vsakovrstno najboljše žganje, ter postregla z dobrimi smotkami. Vzameva tudi Slovence—rojake na hrano in stanovanje (boarding), ker imava jako čedne sobe.—Onim rojakom, kateri ne znajo angleško, jim bodeva tudi kakor doslej, postregla pri Amerikaneih!

Za obilen obisk se Vam prav vridno priporočava:

RUDOLF SAJE in JOHN VUKŠINIČ.

No. 629 S. Santa Fe Ave. Pueblo, Colo.

## JOHN GOLOB

203 BRIDGE STREET V JOLIETU, ILL., izdelujem

KRANJSKE HARMONIKE

najboljše vrste in sicer:

2, 3, 4 do 5 glasne; cena dvo glasnim je...\$18 do 40; cena 3 glasnim... \$25 do 80; cena 4 glasnim...\$55 do 100; cena 5 glasnim...\$80 do 150. Na željo rojakov uglasujem orglje "sharp" ali "flat"; f, e, d, e, a, h, kakor si kdo želi.

## NOVA SPRIČEVALA.

SOUDAN, MINN., 20. julija 1901.—Dragi prijatelj: Ti si mi pisal, da naj Ti takoj odpisem, ko bom harmonike prejel, a sem mislil 4. julija sam priti v Joliet obiskat svoje znance in se Ti pri tej priliki zahvaliti za poslano harmoniko, katera mi silno ugajajo in jih sedaj ne dam nikomur tudi če bi mi zanje 20 dolarjev več ponudil. To spričevalo smeš priobčiti v časopisu, ker dobro delo se pač sme javno pohvaliti.

FRANK HORVATICH, Box 777

ALDRIDGE, MONT., marca 21. 1901.—Dragi rojak: Namenil sem se Vam pisati, da ne samo jaz, ampak vsak kdor me obišče, se čudi umetnim glasovom vaših harmonik. Ako bi se slučajno kedaj pokazile, se vam priporočam v popravo.

ANDRO KOVICH.

LEADVILLE, COLO.—Dragi prijatelj: Harmonike sem prejel in sem jih prav vesel, ker ste mi jih tako vridno dobro popravili. Zopet imam jedne za v popravo in tudi te bodem Vam poslal, ker se popolnoma zanesem na Vaše delo.

JOS. HEGLER.

Čenjenim rojakom naznanjam, da so harmonike

ktere jaz izdelujem v Washingtonu patentirane za Ameriko. Delo je izvrstno in solidno. Cene so zelo nizke in sem prepričan, da bodo odjemalci zadovoljni. Najtopleje se priporoča

John Golob, 203 Bridge St., Joliet, Illinois.

## Jedina ruska in slovanska lekarna v

Puebli

NEW YORK DRUG STORE.

## J. APPELBAUM

LEKARNAR & KEMIKAR.

VSE REČI KOT V EUROPI. RECEPTI IN VSE DRUGO.

MENJAVA VNANJIH MENIC NA VSE KRAJE V EVROPI.

NA VOGLU Northern & Elm Street.

## R. T. FRAZIER

112 and 114 W. 2nd St.

PUEBLO, COLO.

Prodajam uprege, sedla, pase za denar i. t. d.

Potem "Campbell's" zdravila za konje in za noge konjem.

Da razumeš, za naš izdelek jamčimo vedno, če se ravnaš po knjigi.

Poslji po cenik.



## WALTER BREWING CO.

Telefon 272

Ta piva je ena najboljših v državi. Pivovarna razpošilja pivo, ktera je posebno izvrstna, tudi v steklenicah. Naroči se na eden zaboj, da se prepričaš o trlitvi. Denar ostane v Puebli. Imamo tudi lepo urejen saloon.

## POZOR!

LION CLOTHING COMPANY.

NIZKE CENE COR 2 in SANTA FE. NAJBOLJŠA ROBA

Naznanjamo, da smo odprli še drugo prodajalnico pod imenom

Crown Clothing Company

na union Ave. blizu nove železniške postaje—št 229.

Obe prodajalnici sti prenapolnjeni z lepo zimsko obleko. Imamo tudi moderne dolge vrhne suknje. Obuvava vsake vrste za moške in ženske, za praznik in delo.

Za obilen obisk se Vam priporoča rojak. Vaš P. CULIG.



Saloon - - - - - Restaurant.

Priporočam se vaim rojakom Slovanom. Imam tudi najcenejše železniške in prekmorske vozne listke. Zastopam francoske in nemške erte. D. G. LAGJEVIĆ R. L. NARDINI MANAGER. Telefon 326 F. LASTNIK.

## Ali hočeš razveseliti svojega moža?

Da! Dobro! Kupi i postrozi svojemu možu z lepim kosom pečenke, kakoršno dobiš pri MARTIN GERŠIČU

Na 301 Northern Ave., telefon štev. 439 f

Govori se v vsih slovanskih jezikih.

Priporoča se rojakom in drugim bratom Slovanom

Martin Geršič, LASTNIK.